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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES, INICIAMOS ESTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

CONSEJO GENERAL QUE ME PERMITÍ CONVOCAR CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS SETENTA 

Y SEIS, FRACCIÓN PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR, Y CUARTO, NUMERALES DOS Y SEIS, 

Y DIECISÉIS, NUMERAL UNO, FRACCIÓN PRIMERA, DIECISIETE Y DIECIOCHO, NUMERAL UNO DEL 

REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, ASIMISMO, LA PRESENTE SESIÓN TENDRÁ UNA NATURALEZA 

MIXTA, POR LO QUE TAMBIÉN SE LLEVARÁ A CABO MEDIANTE LA HERRAMIENTA TECNOLÓGICA 

“GOOGLE MEET”. SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR 

LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN, CON GUSTO CONSEJERA 

PRESIDENTA, ME PERMITO REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR CUÓRUM LEGAL, 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA 

ELECTORAL LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL 

MAESTRO FIDEL MOÍSES CAZARÍN CALOCA (SÍ, MUY BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, PRESENTE 

SECRETARIA EJECUTIVA), GRACIAS; CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA 

LEAL (BUEN DÍA A TODAS, TODOS Y TODES, PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA 

YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE SECRETARIA, BUENOS DÍAS A TODAS LAS 

PERSONAS), BUENOS DÍAS; CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS 

(PRESENTE, MUY BUENOS DÍAS LICENCIADA), GRACIAS, BUENOS DÍAS; CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (HOLA, BUENOS DÍAS, PRESENTE), BUENOS 

DÍAS, GRACIAS; REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO ISRAEL ÁNGEL 

RAMÍREZ, SE ENCUENTRA PRESENTE DE MANERA VIRTUAL, TIENE PROBLEMAS CON SU AUDIO, 

PERO ESTÁ MANIFESTANDO A TRAVÉS DEL CHAT (PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA 

DE MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN 

ORTEGA GARIBAY (BUENOS DÍAS, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MOVIMIENTO 

CIUDADANO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA 

REYES (BUENOS DÍAS A TODAS Y TODOS, PRESENTE), GRACIAS; REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO PODER Y 

ALTERNATIVA SOCIAL (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ALIANZA POR LA PROSPERIDAD 

DE AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA 

JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO 

(PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS Y TODAS), GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO 

QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJERÍAS 
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ELECTORALES INCLUIDA USTED, TRES REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA 

REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO 

FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL PARA 

LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA 

DECLARATORIA DE INSTALACIÓN PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, POR LO QUE LES PIDO A 

TODAS LAS PERSONAS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS DIEZ HORAS CON SIETE MINUTOS DEL DÍA VEINTINUEVE DE ENERO DE DOS MIL 

VEINTISÉIS, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, PODEMOS 

TOMAR ASIENTO, POR FAVOR. SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO QUE POR FAVOR NOS DÉ A 

CONOCER EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA 

LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

NOTIFICACIONES A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE INTEGRAN ESTE CONSEJO GENERAL Y ES EL 

SIGUIENTE; PUNTO NÚMERO UNO, LECTURA DE LOS PROYECTOS DE ACTA DE LA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA DE FECHA QUINCE DE ENERO DE DOS MIL VEINTISÉIS Y DE SU CONSTANCIA 

AUDIOVISUAL Y APROBACIÓN, EN SU CASO; PUNTO NÚMERO DOS, INFORME ANUAL QUE RINDE 

LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, RESPECTO 

AL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL AÑO FISCAL DOS MIL VEINTICINCO, 

EN CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y CINCO, FRACCIÓN XXI DEL 

CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO TRES, INFORME 

SEMESTRAL QUE RINDEN LA CONSEJERA PRESIDENTA Y LA SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN CUMPLIMIENTO A LOS ARTÍCULOS TREINTA, 

NUMERAL DOS, FRACCIÓN XXII Y TREINTA Y SEIS, NÚMERAL UNO, FRACCIÓN XV DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO CUATRO, 

INFORME QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, A TRAVÉS DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA, EN 

CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; 

PUNTO NÚMERO CINCO, INFORME BIMESTRAL QUE RINDE LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN 

TEMPORAL DE NORMATIVIDAD RESPECTO DE LAS OPINIONES A INICIATIVAS DE REFORMAS DE LEY 

SOLICITADAS POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EN CUMPLIMIENTO AL 

ARTÍCULO DIECIOCHO DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO SEIS, SEXTO INFORME BIMESTRAL DE ACCIONES DOS MIL 

VEINTICINCO, QUE RINDE LA TITULAR DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL DEL INSTITUTO ESTATAL 
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ELECTORAL, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA, FRACCIÓN XXXIII DEL REGLAMENTO 

INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO SIETE, 

INFORME ANUAL QUE RINDE LA TITULAR DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, CON RESPECTO A LOS RESULTADOS DE SU GESTIÓN DEL AÑO DOS MIL 

VEINTICINCO, EN CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO DOSCIENTOS NOVENTA 

FRACCIÓN XIX DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO OCHO, 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA EL INFORME ANUAL QUE RINDE LA CONSEJERA 

PRESIDENTA RESPECTO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS 

CORRESPONDIENTE AL AÑO DOS MIL VEINTICINCO; PUNTO NÚMERO NUEVE, PROYECTO DE 

ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, 

MEDIANTE EL CUAL APRUEBA EL PRESUPUESTO ANUAL DE INGRESOS Y EGRESOS DEL EJERCICIO 

FISCAL DEL AÑO DOS MIL VEINTISÉIS, ASÍ COMO EL PLAN ANUAL DE TRABAJO; PUNTO NÚMERO 

DIEZ, PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA EL PLAN ANUAL DE TRABAJO DEL ÓRGANO 

INTERNO DE CONTROL, CORRESPONDIENTE AL AÑO DOS MIL VEINTISÉIS; PUNTO NÚMERO ONCE, 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA LA CREACIÓN DEL CARGO DE LA UNIDAD TÉCNICA 

DE TRANSPARENCIA ADSCRITA AL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL; PUNTO NÚMERO DOCE, 

PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA LA SUSTITUCIÓN DE LA SECRETARÍA OPERATIVA 

DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE IGUALDAD POLÍTICA Y NO DISCRIMINACIÓN; PUNTO NÚMERO 

TRECE, PROYECTO DE RESOLUCIÓN DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, MEDIANTE LA CUAL APRUEBA LOS INFORMES PRESENTADOS POR EL 

INTERVENTOR DESIGNADO EN EL PROCEDIMIENTO DE LIQUIDACIÓN DEL OTRORA PARTIDO 

POLÍTICO LOCAL «FUERZA POR MÉXICO AGUASCALIENTES»; Y PUNTO NÚMERO CATORCE, 

ASUNTOS GENERALES, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE 

TODAS Y TODOS USTEDES EL PRESENTE PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA, SI TIENEN ALGUNA 

OBSERVACIÓN POR FAVOR MANIFIÉSTENLO. NO HABIENDO NINGUNO, SECRETARIA POR FAVOR 

LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES QUIENES ESTÉN DE ACUERDO EN 

APROBAR EL PROYECTO ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, POR FAVOR 

MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 
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COMUNICO QUE EL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS 

DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, PROCEDA POR FAVOR CON EL DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA QUE NOS 

OCUPA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, Y CON EL OBJETO DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE ESTA 

SESIÓN, ME PERMITO SOLICITAR SE AUTORICE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA SEÑALADOS CON LOS NÚMEROS DEL UNO AL TRECE, Y EN SU CASO 

RENDIR UNA NOTA EJECUTIVA O DAR LECTURA A LOS PUNTOS DE ACUERDO O RESOLUTIVOS, EN EL 

CASO DE QUE ASÍ ME LO INDIQUEN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO CON LA SOLICITUD PLANTEADA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES SI ESTÁN DE ACUERDO EN 

AUTORIZAR LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LO GENERAL DE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA 

SEÑALADOS CON LOS NÚMEROS DEL UNO AL TRECE, EN LOS TÉRMINOS QUE HAN SIDO 

PLANTEADOS, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. 

CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA EN LOS TÉRMINOS 

SOLICITADOS HA SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS 

ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONTINUANDO CON EL PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL DÍA, ESTÁ A 

CONSIDERACIÓN DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA QUINCE DE ENERO DE DOS MIL VEINTISÉIS Y DE SU 

CONSTANCIA AUDIOVISUAL, SI TIENEN ALGUNA OBSERVACIÓN, HÁGANMELO SABER EN ESTE 

MOMENTO POR FAVOR. SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN PARA LA 

APROBACIÓN DEL CONTENIDO DE LA PRESENTE ACTA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI ESTÁN DE ACUERDO EN 

APROBAR EL CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE FECHA QUINCE DE ENERO 
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DE DOS MIL VEINTISÉIS Y SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL, MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, 

GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL CONTENIDO DEL ACTA REFERIDA, ASÍ 

COMO SU CONSTANCIA AUDIOVISUAL, HAN SIDO APROBADAS POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS 

CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, LE SOLICITO QUE POR FAVOR CONTINÚE CON EL DESAHOGO CON EL PUNTO 

NÚMERO DOS EL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL 

INFORME ANUAL QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, RESPECTO AL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS DEL AÑO 

FISCAL DOS MIL VEINTICINCO, EN CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y 

CINCO, FRACCIÓN XXI DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-P-01/26/2CG-I-P-01-

26InformeAnualPresidenciaPresupuesto2025.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL 

ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN 

COMENTARIO AL RESPECTO, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO. NO HABIENDO 

COMENTARIOS, TÉNGASE POR RENDIDO EL PRESENTE INFORME, SECRETARIA, Y LE SOLICITO QUE 

POR FAVOR CONTINÚE CON EL DESAHOGO DEL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME SEMESTRAL QUE RINDEN LA CONSEJERA PRESIDENTA Y LA 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, EN 

CUMPLIMIENTO A LOS ARTÍCULOS TREINTA, NUMERAL DOS, FRACCIÓN XXII Y TREINTA Y SEIS, 

NÚMERAL UNO, FRACCIÓN XV DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-P-02/26/3CG-I-P-02-

26SegundoInformeSemestralJEE2025.pdf 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-P-01/26/2CG-I-P-01-26InformeAnualPresidenciaPresupuesto2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-P-01/26/2CG-I-P-01-26InformeAnualPresidenciaPresupuesto2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-P-02/26/3CG-I-P-02-26SegundoInformeSemestralJEE2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-P-02/26/3CG-I-P-02-26SegundoInformeSemestralJEE2025.pdf
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, 

ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN 

COMENTARIO AL RESPECTO, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO. TIENE EL USO DE LA 

VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. RESPECTO A ESTE INFORME, EXISTE UN APARTADO EN 

EL QUE HABLA DE LOS DICTÁMENES Y EN ÉL SE REFIERE A UNO, HA SIDO EL DÍA DIECIOCHO DE 

DICIEMBRE DOS MIL VEINTICINCO EN UNA SESIÓN DE LA JUNTA ESTATAL EJECUTIVA DEL IEE, EN EL 

CUAL SE ACUERDA LA CREACIÓN DE LA JEFATURA DEL DEPARTAMENTO DE PROTECCIÓN DE DATOS 

PERSONALES, CON LA ASISTENCIA DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DE PARTIDOS POLÍTICOS, 

ADSCRITOS AMBOS A LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL INSTITUTO. MI PREGUNTA ES, PORQUE 

NO ME NO APARECE, ¿CUÁLES SON LAS FACULTADES DE ESTOS DE ESTAS UNIDADES 

ADMINISTRATIVAS?, ¿CUÁLES SON LOS REQUISITOS PARA OCUPAR DICHOS CARGOS?, ¿CÓMO VA 

EL PROCESO?, ¿CÓMO VAN LOS AVANCES PARA OCUPAR ESTOS CARGOS? SI VA A SER A TRAVÉS DE 

UNA LICITACIÓN, DE UNA CONVOCATORIA O CUÁL ES EL PROCEDIMIENTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. EN CUANTO A LOS REQUISITOS Y LAS FACULTADES, CON GUSTO SE PUEDEN PONER A SU 

DISPOSICIÓN, ESTÁN EN EL CATÁLOGO DE PUESTOS, Y EN CUANTO A LA OCUPACIÓN, BUENO, 

PRIMERO REFERIMOS DOS CASOS, ¿VERDAD? LA JEFATURA DE, NADA MÁS, DÉJENME 

IDENTIFICARLOS AQUÍ, JEFATURAS DEL DEPARTAMENTO DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, 

ESTÁ, CONFORME AL REGLAMENTO DE ELECCIONES, SI TIENE QUE SER OCUPADA A TRAVÉS DEL 

PROCEDIMIENTO QUE ESTÁ ESTABLECIDO AHÍ, SI NO ME EQUIVOCO, ES EL REGLAMENTO ES EL 

ARTÍCULO DIECINUEVE, VEINTICUATRO DEL REGLAMENTO DE ELECCIONES. AHÍ ESTÁ ESTABLECIDO 

EL PROCEDIMIENTO PARA LA OCUPACIÓN. EN CAMBIO, LA ASISTENCIA ESA NO ENTRA EN ESTE TIPO 

DE DESIGNACIÓN, PERO TAMBIÉN ES NECESARIO HACER UNA PRECISIÓN QUE TODA VEZ QUE EL DÍA 

DOCE DE ENERO DE ESTE AÑO SE HIZO UNA MODIFICACIÓN A LA LEY DE TRANSPARENCIA DEL 

ESTADO, EN EL QUE SI BIEN, LA ARMONIZACIÓN QUE SE REALIZÓ DESDE EL AÑO PASADO, ERA QUE 

EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL ESTARÍA FUNGIENDO COMO GARANTE DE LA TRANSPARENCIA Y 

PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO PUES QUE DEBEN DAR LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS LOCALES, SE HIZO UNA REFORMA EN LA QUE SE ELIMINÓ LA FRACCIÓN, 

DONDE ESTABA ESTA DISPOSICIÓN EN ESPECÍFICO. DE AHÍ QUE ESTA ASISTENCIA ESTARÁ 

ATENDIENDO A LA, COLABORANDO PUES, YA CON LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA QUE TENEMOS 

EN EL INSTITUTO. GRACIAS. ¿ALGÚN OTRO COMENTARIO? ¿ALGUNA OTRA OBSERVACIÓN? TIENE 

EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO VÍCTOR DÁVILA.  
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CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, TAL VEZ SOLAMENTE PARA SUMAR A LO QUE 

MENCIONÓ LA CONSEJERA PRESIDENTA, JUSTAMENTE CON MOTIVO DE ESTA REFORMA QUE 

DIGAMOS LO PLATICÁBAMOS AQUÍ EN LAS DISCUSIONES DEL ASUNTO DEL PRESUPUESTO, ES UNA 

ESPECIE DE CONTRARREFORMA, A LA REFORMA DE TRANSPARENCIA DEL AÑO PASADO, QUE COMO 

ELIMINA LOS INSTITUTOS AUTÓNOMOS DE TRANSPARENCIA, PUES REPARTE LAS FUNCIONES Y EN 

EL CASO DEL INSTITUTO REPARTE LA FUNCIÓN DE TRANSPARENCIA O SER GARANTE DE PARTIDOS 

POLÍTICOS. SIN EMBARGO, HAY ESTA ESPECIE DE CONTRARREFORMA A LA LEY DE TRANSPARENCIA 

LOCAL Y POR LO TANTO ESTA UNIDAD, ESTA ASISTENCIA EN ESPECÍFICO DE TRANSPARENCIA, EN 

VEZ DE DEDICARSE A PARTIDOS POLÍTICOS, PORQUE JUSTO HUBO UNA ESPECIE DE 

CONTRARREFORMA, VA A COADYUBAR EN LAS LABORES COTIDIANAS QUE YA TIENE LA UNIDAD DE 

TRANSPARENCIA, TAL VEZ ESA PARTE PARA ZANJARLA BIEN. Y LO QUE MENCIONÓ LA CONSEJERA 

PRESIDENTA, LA JEFATURA DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES NO SE MUEVE EN EL SENTIDO 

DE QUE LA REFORMA QUE HUBO EL DOCE DE ENERO NO TOCÓ ESA PARTE, SOLAMENTE TOCÓ 

TRANSPARENCIA DE PARTIDOS POLÍTICOS. POR LO TANTO, LAS FUNCIONES DE DATOS PERSONALES 

SIGUEN ESTANDO, DIGAMOS, DE ESTE LADO DEL INSTITUTO Y POR ESO LA JEFATURA ES 

IMPORTANTE. TAMBIÉN, COMO MENCIONÓ, PUES ESA JEFATURA AL ESTAR LA FUNCIÓN 

PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES EN EL CATÁLOGO QUE MANEJA EL REGLAMENTO DE 

ELECCIONES COMO UNA UNIDAD TÉCNICA PARA EFECTOS DEL REGLAMENTO, TIENE QUE PASAR 

POR EL PROCESO PARA SU DESIGNACIÓN, DE LA PERSONA TITULAR TIENE QUE PASAR POR EL 

PROCESO AHÍ ESTABLECIDO, EN POCAS PALABRAS QUE SEA DESIGNADA LA PERSONA POR EL 

CONSEJO GENERAL, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, TÉNGASE ENTONCES POR RENDIDO EL INFORME, SECRETARIA, Y CONTINUEMOS CON EL 

PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO, SERÍA EL PUNTO 

NÚMERO CUATRO, CONSEJERA PRESIDENTA, DEL ORDEN DEL DÍA, QUE ES EL RELATIVO AL INFORME 

QUE RINDEN LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, A TRAVÉS DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE EDUCACIÓN CÍVICA, EN 

CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO SETENTA DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES.  

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-CE-01/26/4CG-I-CE-01-

26InformeArt.70CEEAEnero.pdf 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-CE-01/26/4CG-I-CE-01-26InformeArt.70CEEAEnero.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-CE-01/26/4CG-I-CE-01-26InformeArt.70CEEAEnero.pdf
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. COMPAÑEROS, COMPAÑERAS DEL CONSEJO, ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE 

USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR, 

HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO COMENTARIOS, TÉNGASE POR PRESENTADO EL INFORME Y 

CONTINUAMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME BIMESTRAL QUE RINDE LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN 

TEMPORAL DE NORMATIVIDAD RESPECTO DE LAS OPINIONES A INICIATIVAS DE REFORMAS DE LEY 

SOLICITADAS POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EN CUMPLIMIENTO AL 

ARTÍCULO DIECIOCHO DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-CTN-01/26/5CG-I-CTN-01-

26InformeBimestralCTN.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, A SU CONSIDERACIÓN SE ENCUENTRA EL 

CONTENIDO DE ESTE INFORME. ¿DESEAN REALIZAR ALGÚN COMENTARIO? NO HABIENDO 

NINGUNO, TÉNGASE POR PRESENTADO EL INFORME Y CONTINUEMOS, POR FAVOR, SECRETARIA, 

CON EL PUNTO NÚMERO SEIS.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. LES COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL SEXTO INFORME BIMESTRAL DE ACCIONES DOS MIL VEINTICINCO, QUE 

RINDE LA TITULAR DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA, FRACCIÓN XXXIII DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-OIC-01/26/6CG-I-OIC-01-

26SextoInformebimestraldeacciones2025OIC.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO 

DEL PRESENTE INFORME. SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO, POR FAVOR 

MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MORENA.  

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-CTN-01/26/5CG-I-CTN-01-26InformeBimestralCTN.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-CTN-01/26/5CG-I-CTN-01-26InformeBimestralCTN.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-OIC-01/26/6CG-I-OIC-01-26SextoInformebimestraldeacciones2025OIC.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-OIC-01/26/6CG-I-OIC-01-26SextoInformebimestraldeacciones2025OIC.pdf
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

GRACIAS, PRESIDENTA. ES EN RELACIÓN A EL INFORME DE LA UNIDAD DE FISCALIZACIÓN, INFORMA 

QUE REALIZÓ EL PROCEDIMIENTO DE VERIFICACIÓN DE EVOLUCIÓN PATRIMONIAL Y ENTRE, HUBO 

DOS CERTIFICADOS DE INEXISTENCIA DE ANOMALÍAS DE LAS DOS SERVIDORAS PÚBLICAS. LUEGO 

DE QUE SOLVENTARON OBSERVACIONES SUJETAS AL PROCEDIMIENTO Y HAY OTROS DOS 

PROCEDIMIENTOS. ESTA INFORMACIÓN, ¿DÓNDE PODEMOS ACCEDER A ELLA?  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

LE PODEMOS HACER LLEGAR SU SOLICITUD A LA TITULAR DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL PARA 

QUE DE MANERA DIRECTA LE PUEDA ATENDER. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

¿DE ACUERDO? MUCHAS GRACIAS. Y HAY UNO, UN ÚLTIMO RESPECTO A LA CUENTA PÚBLICA, SE 

REFIERE A CUATRO PROCEDIMIENTOS, HAY CUATRO PROCEDIMIENTOS QUE ESTÁN TODAVÍA 

PENDIENTES. COMENZARON EN DOS MIL VEINTICUATRO, Y NO HAN SIDO NI SIQUIERA EMITIDAS 

LAS CONSTANCIAS DEL ACUERDO DE RADICACIÓN, PODRÍAMOS SABER LA RAZÓN POR ESTE 

RETRASO DE ESTOS CUATRO PROCEDIMIENTOS. ES DE LA UNIDAD DE INVESTIGACIÓN Y CONTROL 

PREVENTIVO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

¿ES EN ESTE BIMESTRAL? 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

SÍ. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENO, DE CUALQUIER MANERA, SERÍA LA MISMA SITUACIÓN DE SU SOLICITUD ANTERIOR. SE 

HACE DEL CONOCIMIENTO AL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL, YA QUE BUENO, ELLA AHORITA NO 

SE ENCUENTRA EN ESTA HERRADURA, PERO PARA QUE PUEDA ATENDER SUS INQUIETUDES, SE 

COMUNICARÁN LAS MISMAS PARA QUE SE PONGAN EN CONTACTO CON USTED, SI LE PARECE. (ASÍ 

ES). 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

¿ALGÚN OTRO COMENTARIO? ¿ALGUNA OTRA OBSERVACIÓN? TÉNGASE POR RENDIDO EL 

INFORME. CONTINUEMOS, SECRETARIA, POR FAVOR, CON EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN 

DEL DÍA. 
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. LE COMUNICO QUE EL PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME ANUAL QUE RINDE LA TITULAR DEL ÓRGANO INTERNO DE 

CONTROL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, CON RESPECTO A LOS RESULTADOS DE SU GESTIÓN 

DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO, EN CUMPLIMIENTO A LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 

DOSCIENTOS NOVENTA FRACCIÓN XIX DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-OIC-02/26/7CG-I-OIC-02-

26InformeAnualGesti%C3%B3n2025OIC.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS EL CONTENIDO DEL PRESENTE 

INFORME, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO POR FAVOR HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO 

NINGÚN COMENTARIO, TÉNGASE POR PRESENTADO EL INFORME, Y CONTINUEMOS CON EL 

SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO 

OCHO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL 

INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA EL INFORME 

ANUAL QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA RESPECTO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE 

INGRESOS Y EGRESOS CORRESPONDIENTE AL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-02/26/8CG-A-02-

26AcuerdoInformepresupuestodeegresoseingresos2025.pdf 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-02/26/8CG-A-02-

26Anexo%C3%9Anico.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL 

PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO U OBSERVACIÓN QUE 

REALIZAR, LES PEDIRÍA HACERLA EN ESTE MOMENTO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA 

ELECTORAL MARIANA RAMÍREZ. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

MUCHAS GRACIAS. PERDÓN, BUENOS DÍAS NUEVAMENTE, PUES BUENO, AQUÍ YO ÚNICAMENTE 

TENDRÍA ALGUNOS COMENTARIOS QUE HACER, PRECISAMENTE PORQUE SE NOS HA COMO 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-OIC-02/26/7CG-I-OIC-02-26InformeAnualGesti%C3%B3n2025OIC.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-I-OIC-02/26/7CG-I-OIC-02-26InformeAnualGesti%C3%B3n2025OIC.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-02/26/8CG-A-02-26AcuerdoInformepresupuestodeegresoseingresos2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-02/26/8CG-A-02-26AcuerdoInformepresupuestodeegresoseingresos2025.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-02/26/8CG-A-02-26Anexo%C3%9Anico.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-02/26/8CG-A-02-26Anexo%C3%9Anico.pdf
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RECALCADO ESTA FACULTAD DE LA PRESIDENCIA DE EJERCER LOS RECURSOS, PERO ES EN ESTOS 

MOMENTOS TAMBIÉN DONDE SE NOS PONE A CONSIDERACIÓN DE LAS CONSEJERÍAS DEL ÓRGANO 

COLEGIADO EN SU CONJUNTO, PUES LA APROBACIÓN DEL EJERCICIO DEL DINERO DEL AÑO PASADO. 

ENTONCES, BUENO, PROPIAMENTE Y DE CARA A QUE ESTAMOS POR APROBAR EL PRESUPUESTO 

PARA EL SIGUIENTE, PARA EL EJERCICIO QUE ESTAMOS ACTUALMENTE. YA SON CUESTIONES QUE 

HEMOS VISTO EN REUNIONES A LO INTERNO Y QUE PRECISAMENTE IMPACTAN EN EL EJERCICIO DEL 

DOS MIL VEINTISÉIS, PUES SE HICIERON ALGUNAS COMPRAS EN EL EJERCICIO PASADO QUE VAN A 

LLEVAR A HACER GASTOS DISTINTOS A LO QUE SE TENÍA PREVISTO, TAL VEZ PARA ALGUNOS 

PROYECTOS, SOLO LO DEJO AHÍ COMO OBSERVACIONES, RECALCANDO QUE PRECISAMENTE 

NOSOTROS SE NOS PRESENTA ESTA INFORMACIÓN SIN TENER LA FACULTAD DEL EJERCICIO EN SÍ 

MISMO, DEL PRESUPUESTO. ¿A QUÉ ME REFIERO? UN CASO EN ESPECÍFICO QUE YA LO HEMOS 

COMENTADO, PERO QUIERO DEJARLO AQUÍ ASENTADO. EN EL EJERCICIO QUE SE NOS REPORTA, SE 

HIZO LA COMPRA DE DIEZ LAPTOPS, QUE NO SE ENCONTRABAN PRESUPUESTADAS 

ORIGINALMENTE CUANDO PRESUPUESTAMOS PARA EL DOS MIL VEINTICINCO. CUANDO YO 

CONSULTÉ EL ¿POR QUÉ? LAS RESPUESTAS QUE SE NOS DIERON, CREO QUE ME DEJARON CON MÁS 

DUDAS QUE CERTEZAS, PORQUE SE DICE QUE SE COMPRARON CON UNA ECONOMÍA QUE SE 

REALIZÓ POR LA COMPRA DEL PARQUE VEHICULAR, PORQUE SE COMPRARON CON UN DESCUENTO. 

EN EL INFORME QUE NOS PRESENTAN AQUÍ, RESALTA QUE LA COMPRA DE LOS VEHÍCULOS, EN 

REALIDAD SE GASTARON CIENTO CINCUENTA Y TRES MIL CIENTO VEINTE PESOS MÁS DE LO QUE SE 

TENÍA PRESUPUESTADO, ES LO QUE SE NOS INFORMA AQUÍ. ENTONCES, PUES SI SE GASTÓ MÁS DE 

LO QUE SE TENÍA PRESUPUESTADO PARA EL PARQUE VEHICULAR, NO ME EXPLICO QUE DE AHÍ HAYA 

SALIDO LA ECONOMÍA PARA COMPRAR DIEZ LAPTOPS DE CIENTO NOVENTA MIL DOSCIENTOS 

VEINTIOCHO PESOS EN TOTAL, QUE INSISTO, NO ESTABAN PRESUPUESTADAS PARA EL EJERCICIO 

DOS MIL VEINTICINCO. ASÍ TAMBIÉN UNAS IMPRESORAS PARA ESTAS URNAS, BUENO, PARA ESTAS 

URNAS ELECTORALES, PERDÓN, CREO QUE ME ADELANTÉ, PERO FUERON ESTAS IMPRESORAS DE 

QUINCE MIL OCHOCIENTOS CINCUENTA Y DOS. ¿A QUÉ VOY CON ESTO DE LAS URNAS 

ELECTORALES? SE PRESENTA EN EL EJERCICIO DEL DOS MIL VEINTICINCO UNA CÉDULA POR EL ÁREA 

DE INFORMÁTICA, QUE VAN A SER UN PROTOTIPO DE CINCO URNAS ELECTORALES, ELECTRÓNICAS, 

PERDÓN, Y NOS PRESENTAN LOS COSTOS PARA UN PROTOTIPO Y REALIZAR CINCO UNIDADES. SE 

APRUEBA, ENTIENDO, SE NOS VINO EL PROCESO JUDICIAL Y NO SE HICIERON ESTOS PROYECTOS, 

COMO MUCHOS OTROS QUE QUEDARON EN EL TINTERO. SE NOS VUELVE A SOLICITAR PARA ESTE 

EJERCICIO DOS MIL VEINTISÉIS LA MISMA CANTIDAD CON LAS MISMAS INDICACIONES, 

CONDICIONES, SOLICITUDES, PERO YA SE HABÍAN COMPRADO ESTAS DIEZ LAPTOPS QUE CAMBIAN 

TODO EL PROYECTO. ¿POR QUÉ? PORQUE YA SE NECESITAN OTROS INSUMOS PARA HACER ESTAS 

PROTOTIPOS DE UNAS ELECTRÓNICAS. ¿CUÁL ES EL? AQUÍ LO QUE QUIERO RESALTAR Y DEJAR BIEN 

EN CLARO, TANTO AL INTERIOR COMO AL EXTERIOR, AQUÍ NO SE PRETENDE QUE NO SE REALICEN 

LOS PROYECTOS, CLARO QUE ESTAMOS ATRASADAS, ATRASADOS EN ESTE INSTITUTO, RESPECTO AL 

REALIZAR UN PROTOTIPO DE URNAS ELECTRÓNICAS, COMO VARIOS DE NUESTROS COLEGAS DE 
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OTROS OPLES. EL PROBLEMA AQUÍ ES LA DISCRECIONALIDAD CON LA QUE SE REPARTEN LOS 

INSUMOS AQUÍ EN EL INSTITUTO, QUE SE AUTORIZAN LOS GASTOS, PORQUE TAMBIÉN HAY OTRAS 

ÁREAS QUE SE QUEDARON SOLICITANDO UN MOSQUITERO Y NO SE LES AUTORIZÓ, PERO SÍ 

COMPRAMOS DIEZ LAPTOPS DE UNA CANTIDAD MUY ALTA, ME PARECE QUE AHÍ SI TENEMOS UN 

PROBLEMA EN EL QUE VARIAS ÁREAS ESTÁN SOLICITANDO COSAS MÍNIMAS QUE SE SOLICITAN 

DESDE EL INICIO DEL EJERCICIO Y AQUÍ AL ÁREA DE INFORMÁTICA, SIN MÁS JUSTIFICACIÓN, SIN 

PREVIA SOLICITUD NI PROYECCIÓN EN EL PRESUPUESTO, SE LE ASIGNEN ESTE MONTO DE RECURSOS 

Y QUE BUENO, YA EN ESTE EJERCICIO DEL DOS MIL VEINTISÉIS SE ESTÁ TRATANDO DE JUSTIFICAR, 

INCLUSO SE NOS PRESENTA ESTE PROYECTO UN POCO MODIFICADO, CARCASAS MÁS CARAS, SI SE 

PUEDEN HACER CINCO O DIEZ, PERO MIENTRAS YA SE COMPRARON LAS LAPTOPS. ES UN POCO LO 

QUE BROTÓ DE UNA REVISIÓN RÁPIDA Y DEL EJERCICIO DEL VEINTICINCO, QUE ES A LO QUE NOS 

ESTAMOS ENFOCANDO EN ESTE PUNTO. INSISTO, SE ACOMPAÑA PORQUE CON LA INFORMACIÓN 

QUE TENEMOS, BUENO, QUEDA UN POCO QUE, PUES DE DUDA QUE DESEAR DE LO INFORMADO Y 

TAMBIÉN DE ESTE EJERCICIO INEQUITATIVO Y QUE BUENO, PRECISAMENTE NOSOTROS COMO 

CONSEJO ES NUESTRA LABOR ESTAR EN ESTA VIGILANCIA DEL EJERCICIO DE LOS RECURSOS Y 

PRECISAMENTE PARA QUE NINGÚN PROYECTO Y NINGÚN ÁREA SE QUEDEN ATRÁS. CREO QUE ESA 

ES NUESTRA LABOR DE TODO EL CONSEJO, PERO PUES PROPIAMENTE SÍ TENEMOS NOSOTROS 

COMO CONSEJERÍAS ESTA FACULTAD UN POCO MÁS DE LA VIGILANCIA, PORQUE PROPIAMENTE EL 

EJERCICIO LE CORRESPONDE A LA PRESIDENCIA. ENTONCES, QUISIERA DEJAR HASTA AQUÍ MI 

INTERVENCIÓN EN CUANTO A ESTE, PUES ESTA MOLESTIA, ASÍ UN POCO, EL EVIDENCIAR UN POCO 

ESTA CUESTIÓN Y PUES PROPIAMENTE DAR ESTE VOTO DE CONFIANZA AL INFORME QUE SE NOS 

PRESENTA Y DE CARA A AL PRÓXIMO PRESUPUESTO QUE ESTAMOS POR DISCUTIR, PERO SI ESTE 

PUES BUENO, YA SE HA HABLADO EN REUNIONES ACÁ CON NOSOTROS Y TODO ESTO, NO ESTOY 

HACIENDO NADA COMO NUEVO. MUCHAS GRACIAS, SERÍA CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

MUCHAS GRACIAS, PRESIDENTA. YO QUIERO EXPRESAR, DESDE EL PUNTO DE VISTA DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS QUE VEMOS CÓMO SE EJERCE EL PRESUPUESTO, QUE CELEBRO POR UNA 

PARTE QUE HAYA VOCES DISIDENTES, QUE NO SEA NADA MÁS RECIBIR, APROBAR, SIN SIQUIERA 

CUESTIONAR. DE VERDAD ES ENCOMIABLE QUE HAYA VOCES QUE CUESTIONEN, QUE PREGUNTEN, 

PORQUE ESE ES SU PAPEL COMO CONSEJEROS, SIN EMBARGO, SI QUIERO DEJAR CLARO Y CREO QUE 

LA CONSEJERA LO EXPRESÓ, EL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO COMPETE EN FORMA EXCLUSIVA A LA 

PRESIDENCIA. ENTONCES, ESTO LO QUIERO RECALCAR COMO LO HACÍA LA CONSEJERA QUE ME 

ANTECEDIÓ EN LA PALABRA, PORQUE PUES NO QUISIÉRAMOS CAER EN EL SUPUESTO DE QUE 

ASUNTOS INTERNOS DE NO APROBAR UN PRESUPUESTO Y DE QUE HAYA INTERÉS ENCONTRADOS 
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O CONSIDERACIONES DISTINTAS O DIVERSAS Y QUE ESO ATORE LA APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO 

TANTO EL PASADO COMO EL DEL PRESENTE EJERCICIO. ENTONCES, NADA MÁS HACER HINCAPIÉ EN 

QUE LAS FACULTADES DE LA DEL RESTO DE LAS CONSEJERÍAS Y EFECTIVAMENTE SON DE REVISAR, 

DE APROBAR, DE OPINAR, PERO LA FACULTAD DE EJERCER LA FACTURAD ES LA PRESIDENTA, DE LA 

CONSEJERA PRESIDENTA. ES TODO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, REPRESENTANTE. ¿ALGUIEN MÁS QUIERE HACER USO DE LA VOZ? BUENO, PUES 

GRACIAS A AMBAS POR SUS COMENTARIOS, EFECTIVAMENTE Y CON TODA RESPONSABILIDAD 

DESDE ESTA PRESIDENCIA SE ESTÁ HACIENDO EL USO ADECUADO DE LOS RECURSOS QUE SE 

PROVEEN AL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL. HAY UNA RENDICIÓN DE CUENTAS TRANSPARENTE. 

EN NUESTRA PÁGINA DE TRANSPARENCIA PUEDEN ENCONTRAR TODA LA INFORMACIÓN RELATIVA, 

NO NADA MÁS AL EJERCICIO DEL GASTO, SINO A TODAS LAS OBLIGACIONES QUE TENEMOS QUE 

CUMPLIR, COMO ENTES QUE RECIBEN RECURSOS PÚBLICOS. SI BIEN, SÍ SON RESPETABLES, POR 

SUPUESTO, LAS OPINIONES DE TODAS Y TODOS Y SE RECIBEN, COMO BIEN LO DECÍA, LA 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, SIEMPRE ES PROVECHOSO QUE HAYA VOCES QUE 

CUESTIONEN, PORQUE PUES ESO NOS HACE PERMITIR AVANZAR EN SITUACIONES QUE QUIZÁS NO 

ESTÉN QUEDANDO TOTALMENTE CLARAS, EN SITUACIONES QUE TODAVÍA EXISTA POR AHÍ ALGUNA 

INQUIETUD, ALGUNA DUDA PARA PODER EVOLUCIONAR Y ESTAR SIEMPRE EN UNA MEJORA 

CONTINUA. SOLO CON TRES PRECISIONES, SÍ EFECTIVAMENTE LAS URNAS ELECTRÓNICAS HAN SIDO 

DESARROLLADAS YA POR OTROS INSTITUTOS Y POR EL INE, Y NOSOTROS PUES ANDAMOS, NO SE 

HA PUESTO EL ÉNFASIS SUFICIENTE, ¿VERDAD? EN ESTE CASO, SÍ ES UNA DE LAS SITUACIONES QUE 

DESDE LA PRESIDENCIA, DESDE ESTA ADMINISTRACIÓN Y COMO SE HA COMENTADO YA CON OTRAS 

CONSEJERÍAS, INCLUSO RECORDARAN QUE EL CONSEJERO JESÚS MACÍAS, BUENO, EXCONSEJERO 

JESÚS MACÍAS, LO MENCIONÓ QUE SE ESTABA IMPULSANDO ESTA CONSTRUCCIÓN DE UN 

PROTOTIPO DE NUESTRA PROPIA URNA ELECTRÓNICA Y LAS LAPTOPS QUE SE COMPRARON, PUES 

EN REALIDAD NO SON PARA EL ÁREA, NO SE PIENSE QUE VAN A SER PARA EL USO DE LAS PERSONAS 

QUE ESTÁN EN EL ÁREA, SE DESARROLLARÁ SI SE APRUEBA ESTE PROYECTO Y ESTARÁ PARA EL 

SERVICIO, SOBRE TODO, COMO YA LO HABÍAMOS PLATICADO EN UNA REUNIÓN ANTERIOR, PARA 

LA DIRECCIÓN DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, QUE ES FINALMENTE QUIEN 

PROVEE PROCESOS ELECTORALES EN ESCUELAS, EJERCICIOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, 

ETCÉTERA. EL MOSQUITERO QUE COMENTABAS, CONSEJERA, SÍ, EFECTIVAMENTE NO SE HA PUESTO 

UN MOSQUITERO, PERO ME PARECE QUE LES FUE MEJOR AL ÁREA, PORQUE EN LUGAR DE UN 

MOSQUITERO SE LES PUSO UN MINI SPLIT, ENTONCES, YA ESTÁ, SI YA TIENEN ESTA VENTILACIÓN O 

INCLUSO CALORCITO AHORITA QUE TIENE TANTO, QUE ESTÁ SUPER FRIO EL EDIFICIO. COMO LES 

COMENTABA, EL MANEJO DE LOS RECURSOS SE HACE DE LA MANERA MÁS RESPONSABLE POSIBLE. 

INCLUSO RECORDARÁN QUE SE TUVO UNA SOLICITUD YA CASI AL FINAL DEL AÑO, EN LA QUE SE 

PIDIÓ QUE TRAJÉRAMOS A UNA CONFERENCISTA MUY, PUES MUY BUENA, UNA CONFERENCISTA 
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QUE NO ESTABA PRESUPUESTADO EN REALIDAD, PERO SE HICIERON POR AHÍ EL MANEJO 

RESPONSABLE DE LOS RECURSOS PARA PODER TRAERLA. ENTONCES, EN ESE ÁNIMO SE HAN 

ESTADO HACIENDO TODOS ESTOS MOVIMIENTOS. ¿ALGÚN OTRO COMENTARIO? TIENE EL USO DE 

LA VOZ EL CONSEJERO VÍCTOR DÁVILA.  

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, YO NO QUIERO MEZCLAR TEMAS EN LO QUE 

REFIERE A CUESTIONES QUE CREO QUE SON PROPIAS DEL PRESUPUESTO DE ESTE AÑO, LO VAMOS 

A DISCUTIR EN EL SIGUIENTE PUNTO. SOBRE ESTE INFORME, SOLAMENTE PUES RECALCAR QUE 

JUSTAMENTE CREO QUE HACER ESTOS COMENTARIOS EN ESTE MOMENTO COMO LO QUE REALIZÓ 

LA CONSEJERA MARIANA, PUES ES PARTE DEL EJERCICIO DE VIGILANCIA Y NO IMPLICARÍA DE 

NINGUNA MANERA QUE NO SE VAYA A APROBAR O QUE NO SE VAYA, SE VAYA A TRABAR, LA 

DISCUSIÓN, SOBRE TODO PORQUE ES UN PRESUPUESTO YA EJERCIDO, AL FINAL DE CUENTAS CREO 

QUE ES UN PUNTO SUMAMENTE RELEVANTE, Y COMO DIJE, NO QUIERO MEZCLAR TEMAS, 

ENTONCES NO ME REFERIRÉ A TEMAS DE URNA ELECTRÓNICA U OTRA CUESTIÓN, QUE 

PROPIAMENTE CREO QUE APARTE YO COMO CONSEJERO QUE SE ACABA DE INTEGRAR, ES ALGO 

QUE SE VA A DISCUTIR A CONTINUACIÓN, O ESTÁ PUES EN EL SIGUIENTE PUNTO, EN ESTE 

MOMENTO, Y DEL PRESUPUESTO DEL EJERCICIO PASADO, SÍ, ME SUMO UN POCO O BASTANTE 

COMPLETAMENTE A LO QUE MENCIONÓ LA CONSEJERA MARIANA, PORQUE INCLUSO EN LAS 

DISCUSIONES QUE TUVIMOS SOBRE ESTE PUNTO DE LAS COMPUTADORAS, JUSTAMENTE Y YO NO 

DISCUTO PARA NADA QUE SE HAYAN ADQUIRIDO, CREO QUE SON ELEMENTOS ESENCIALES, PARA 

EL TRABAJO QUE SE HACE EN EL INSTITUTO, PERO SÍ HAY INFORMACIÓN QUE AHÍ NO ESTÁ SIENDO 

CONGRUENTE, COINCIDENTE Y ES IMPORTANTE COMO CONSEJERAS Y CONSEJEROS HACERLO 

NOTAR. EN CUANTO A, SE HABÍA DICHO QUE EL PRESUPUESTO EJERCIDO PARA ESAS 

COMPUTADORAS VENÍA DE UN AHORRO DE VEHÍCULOS Y ENTONCES SI NO HUBO ESE AHORRO, 

SINO AL CONTRARIO UN GASTO DE MÁS, PUES BUENO, ESA INFORMACIÓN QUE AHÍ NO ESTÁ 

CUADRANDO. SIN EMBARGO, TAMBIÉN, Y ESTO LO RECONOZCO Y LO RECONOCÍ EN ESAS 

DISCUSIONES, ES COMPLETAMENTE CIERTO Y ESTÁ ESTABLECIDO, ESTÁ FUNDADO EN LEY QUE LO 

QUE ESTÁ EN CIERTOS CAPÍTULOS DEL PRESUPUESTO SE PUEDE UTILIZAR DE MANERA DIVERSA, 

SIEMPRE Y CUANDO ESTÉ EN EL CAPÍTULO. ENTONCES, A ESO PUEDE OPERAR COMPLETAMENTE, 

CREO QUE NO, YO NO PONGO EN TELA DE DUDA QUE SE HAYA HECHO BUEN EJERCICIO, PERO SÍ EL 

TEMA DE CÓMO SE INFORMA Y ES LA PARTE QUE COMO CONSEJO NOS TOCA VIGILAR Y HACER 

NOTAR EN SU MOMENTO SIN QUE ESTÉ PARA NADA, CREO YO, COMPROMETIDO EL TRABAJO QUE 

HACES EN EL CONSEJO O TRABAR DE ESAS DISCUSIONES, MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. PUES CUALQUIER DUDA, LES REITERO, SE PUEDE ACERCAR, PODEMOS TENER 

UNA REUNIÓN CON LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA PARA QUE TODAS ESTAS DUDAS SEAN 
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SOLVENTADAS DE MANERA SATISFACTORIA. BIEN, SI NO HAY NINGÚN OTRO COMENTARIO, 

SECRETARIA EJECUTIVA LEVANTE LA VOTACIÓN DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES PARA LA 

APROBACIÓN DEL CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERÍAS ELECTORALES SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

ACUERDO QUE NOS OCUPA POR FAVOR MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS 

GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO REFERIDO HA 

SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONTINÚE POR FAVOR CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LES INFORMO QUE EL SIGUIENTE PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA ES EL NÚMERO NUEVE Y ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE ACUERDO DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL 

APRUEBA EL PRESUPUESTO ANUAL DE INGRESOS Y EGRESOS DEL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO DOS 

MIL VEINTISÉIS, ASÍ COMO EL PLAN ANUAL DE TRABAJO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-

26AcuerdoPresupuestoIEE2026.pdf 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26-ANEXO1-

presupuestopordepartamentoycapitulo2026.pdf 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26-ANEXO2-

TabuladorIEE2026.pdf 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26ANEXO3-

PAT2026.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA EJECUTIVA. INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU 

CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TUVIERAN ALGÚN 

COMENTARIO U OBSERVACIÓN QUE REALIZAR, LES PEDIRÍA HACERLA EN ESTOS MOMENTOS. TIENE 

EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO VÍCTOR DÁVILA Y EN SEGUIDA LA CONSEJERA HILDA HERMOSILLO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26AcuerdoPresupuestoIEE2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26AcuerdoPresupuestoIEE2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26-ANEXO1-presupuestopordepartamentoycapitulo2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26-ANEXO1-presupuestopordepartamentoycapitulo2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26-ANEXO2-TabuladorIEE2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26-ANEXO2-TabuladorIEE2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26ANEXO3-PAT2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-03/26/9CG-A-03-26ANEXO3-PAT2026.pdf
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CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, JUSTAMENTE AHORA SÍ CREO QUE ES EL 

PUNTO O ES EL MOMENTO PARA TOCAR ESTOS PUNTOS Y REITERO, NO SE TRATA DE TRABAR 

DISCUSIÓN O DE NO DEJAR QUE FLUYA EL TRABAJO, TODO LO CONTRARIO. TUVIMOS MUCHAS 

DISCUSIONES SOBRE ESTE TEMA EN CONCRETO SOBRE EL PRESUPUESTO Y ES ALGO QUE PARA MÍ 

QUE ME VOY INTEGRANDO VALORO ENORMEMENTE, DE VERDAD APRECIO MUCHO QUE HAYA 

TODA ESTA DISPOSICIÓN EN EL CONSEJO PARA DISCUTIR Y PARA PLATICAR, EN LO PERSONAL, 

QUIENES ME CONOCEN SABEN QUE A MÍ ME GUSTA MUCHO ESTO, EL TEMA DE PODER DISCUTIR Y 

NUTRIR IDEAS, SIMPLEMENTE LO QUE COMENTAMOS AHORITA EN REUNIÓN PREVIA Y CÓMO SE 

LLEGÓ AHÍ ALGÚN ACUERDO, ESO A MÍ ME ENCANTA, PERO TAMBIÉN ME GUSTA SER MUY 

CONGRUENTE EN CUESTIONES EN LAS CUALES YO NO ESTOY DE ACUERDO Y CREO QUE ES ALGO 

QUE PARA NADA TIENE QUE, LO PLATICÁBAMOS JUSTO ANTES, PARA NADA TIENE QUE OFENDER 

NI SER UN TEMA QUE VAYA MÁS ALLÁ DE LO PROFESIONAL. YO EN ESTE PROYECTO PARCIALMENTE 

NO ESTOY DE ACUERDO, ME PARECE QUE EN CONCRETO EN LO QUE REFIERE AL CAPÍTULO MIL Y LO 

EXPRESÉ LAS RAZONES Y JUSTAMENTE PUES LAS EXPRESARÉ CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 

TREINTA Y CINCO DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES, SI NO ME EQUIVOCO ES EL 

PÁRRAFO CUARTO, PERO BUENO, DE CUALQUIER MANERA, OBVIAMENTE LO EXPLICO AQUÍ A 

CONTINUACIÓN, MI RAZÓN DE INCENSÓ EN EL CAPÍTULO MIL ES QUE ME PARECE QUE HAY ESTÁN 

PRESUPUESTANDO PUESTOS QUE YO DE ENTRADA NO VEO TAN NECESARIOS SU CREACIÓN O AL 

MENOS DE NO DE FORMA PERMANENTE, COMO LA JEFATURA DE VOTO EN EL EXTRANJERO DE 

FORMA PERMANENTE, Y ME PARECE QUE ESE PRESUPUESTO, ESA CANTIDAD DE DINERO SE PUEDE 

DISTRIBUIR O SE PUEDE DESTINAR A OTRAS FUNCIONES DENTRO DEL CAPÍTULO MIL MÁS 

ESENCIALES, EN CONCRETO Y YA LO EXPRESÉ PREVIAMENTE EN ESTAS DISCUSIONES PREVIAS, Y EN 

LO QUE REFIERE A OTORGAMIENTO DE BASES A PERSONAL DEL INSTITUTO QUE NO CUENTA CON 

BASE. YO CELEBRO COMPLETAMENTE QUE SE ESTÁN OTORGANDO, EN ESTE MOMENTO SE ESTÁ 

PRESUPUESTANDO COMO PARTE DEL CAPÍTULO MIL EL OTORGAMIENTO DE BASES A ALGUNAS 

PERSONAS, ME PARECE QUE ES UN, SALUD, ES UN TEMA QUE EL INSTITUTO HISTÓRICAMENTE HA 

QUEDADO AHÍ A DEBER, LO MANIFESTARÉ EL POR QUÉ EXACTAMENTE EN EL VOTO QUE EMITA, 

PERO CREO QUE PARA MÍ ES EVIDENTE QUE SE TRATA DE UN DERECHO LABORAL, LA PERMANENCIA 

Y LA ESTABILIDAD EN EL EMPLEO. MENCIONABA QUE HAY UNA CONTRADICCIÓN DE TESIS DE LA 

OTRORA SEGUNDA SALA DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN, LA 232/2020, QUE SE 

REFIERE A ESTE PUNTO Y BÁSICAMENTE EN ESENCIA ESTA CONTRADICCIÓN SEÑALA QUE CUANDO 

HAY EMPLEOS DE CARGO DE CARÁCTER TEMPORAL, SE ENTIENDE Y SE JUSTIFICA COMPLETAMENTE 

NO OTORGAR UNA BASE, LA NATURALEZA SÍ LO IMPLICA. SIN EMBARGO, CUANDO YA HAY UNA 

NATURALEZA PERMANENTE, EL OTORGAMIENTO DE BASE ES UN DERECHO LABORAL Y SABEMOS 

COMPLETAMENTE QUE NADIE ESTÁ OBLIGADO A LO IMPOSIBLE Y QUE NO SE PUEDE OTORGAR 

BASES A TODAS LAS PERSONAS DE ESTE INSTITUTO, QUE YA TIENEN EL TIEMPO Y QUE CUMPLEN 

LABORES PERMANENTES, PERO CREO QUE LA APROBACIÓN DE UN PRESUPUESTO QUE PASA POR 
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EL CONSEJO GENERAL, ES EL MOMENTO PARA AVANZAR EN ESE SENTIDO, YO SOY DE LA IDEA QUE 

HAY QUE AVANZAR MÁS EN ESE SENTIDO ANTES DE CREAR DE FORMA PERMANENTE O PARA TODO 

EL AÑO, PUES AL MENOS CIERTAS ESTRUCTURAS, CIERTOS PUESTOS. ENTONCES, YO EN ESE 

SENTIDO NO VOY A ACOMPAÑAR ESA PARTE DEL DEL PRESUPUESTO, ENTIENDO QUE EL 

REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES, EN ESTE CASO SERÍA UNA CUESTIÓN DE UN VOTO 

PARTICULAR AL ESTAR PARCIALMENTE EN CONTRA DEL PRESUPUESTO, DEL PROYECTO, PERDÓN, 

QUE SE NOS PRESENTA. TAMBIÉN ENTIENDO DESDE MI LECTURA QUE LA EMISIÓN DE ESTE VOTO 

PARTICULAR PERMITE DOS VÍAS. POR UNA PARTE, QUE YO PONGA A CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO 

UNA NUEVA PROPUESTA, QUE, PUES SERÍA ESA QUE ESTOY PONIENDO AHORA, Y SE VOTE EN LO 

PARTICULAR O SIMPLEMENTE QUE YO DIGA EN ESTA PARTE YO ME SEPARO Y LA VOTO DE FORMA 

PARTICULAR. POR LA DISCUSIÓN QUE HAY HEMOS TENIDO DE FORMA PREVIA, ME PARECE QUE 

ESTA SEGUNDA VÍA ES LA MÁS ADECUADA PARA AGILIZAR EL PROCEDIMIENTO, SIMPLEMENTE YO 

VOTARÍA EN CONTRA DE ESTA PARTE, DE LO PARTICULAR, PUES VOTO LO GENERAL A FAVOR, ME 

SEPARO EN ESTA PARTE Y TAMBIÉN QUIERO HACER NOTAR AQUÍ SIN VOTAR EN CONTRA, DANDO 

EL VOTO DE CONFIANZA, Y POR ESO DECÍA ESTA DISCUSIÓN ES PARA ESTE MOMENTO Y NO PARA 

EL PUNTO ANTERIOR DEL ORDEN DEL DÍA, LO REFERENTE A LAS URNAS ELECTRÓNICAS FUE UN 

TEMA QUE TUVIMOS TAMBIÉN UNA DISCUSIÓN PROLONGADA, MUY FRUCTÍFERA, RESPECTO A POR 

QUÉ ESE, BUENO, PRIMERO PORQUE ESE PROYECTO NO SE LLEVÓ A CABO EL AÑO PASADO Y ESO 

ESTÁ CREO QUE COMPLETAMENTE ENTENDIBLE Y NO HAY QUE DECIR MÁS, SE ATRAVESÓ UNA 

ELECCIÓN JUDICIAL, ERA IMPOSIBLE MATERIALMENTE, SIN EMBARGO AHÍ LOS COSTOS DE REPENTE 

NOS BRINCARON A VARIAS CONSEJERÍAS, QUE HAY UN COSTO ESPECÍFICO QUE A MÍ ME SIGUE 

BRINCAR, ME SIGUE BRINCANDO, PERDÓN, NO DEJO DE RECONOCER AQUÍ A LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA Y A LA COORDINACIÓN DE INFORMÁTICA QUE NOS HICIERON LLEGAR EL DÍA DE 

AYER EL PROYECTO, LA JUSTIFICACIÓN DE LA URNA ELECTRÓNICA, CRÉANME QUE PARA MÍ EN LO 

PARTICULAR ESTÁ COMPLETAMENTE JUSTIFICADA LA QUE SE ARMEN PROTOTIPOS, PERDÓN, PARA 

URNA ELECTRÓNICA. COMO LO MENCIONÓ LA CONSEJERA MARIANA, VAMOS INCLUSO 

RETRASADAS, RETRASADOS EN ESA PARTE. ENTONCES ES COMPLETAMENTE NECESARIO, PERO NO 

DEJO DE OBSERVAR QUE, EN EL TEMA DE UN ELEMENTO, LA CARCASA, LA CARCASA COMO 

ELEMENTO DE LA NUEVA PIEZA PUES, DE LA ESTRUCTURA DE ESTA URNA ELECTRÓNICA, 

ORIGINALMENTE EL COSTO ERA UNO Y CUANDO SE HACE LA CORRECCIÓN, CUANDO NOTAMOS, 

BUENO, ES UN PROYECTO QUE YA ESTABA PRESUPUESTADO ANTES Y NOTAMOS QUE HAY ERRORES, 

TE VA AL QUINIENTOS POR CIENTO EL COSTO. OBVIAMENTE EN UN TEMA DE MERA COTIZACIÓN 

PREVIA, BUENO, QUE DE HECHO NO HUBO UNA COTIZACIÓN POR LAS CARACTERÍSTICAS FÍSICAS, 

DIGÁMOSLO UN CÁLCULO, UN TANTO DE LO QUE PUDIERA SER, UN ESTIMADO QUE A MÍ ME 

GENERA CIERTA DUDA, PERO COMPLETAMENTE SIENDO CONGRUENTE CON LO QUE YA MENCIONÉ, 

COMO ESTÁ DENTRO DE UN CAPÍTULO Y SI NO SE EJERCE POR COMPLETO EL RECURSO, SE PUEDE 

DESTINAR A OTROS PROYECTOS, Y ESO ES COMPLETAMENTE LEGAL, COMPLETAMENTE 

ENTENDIBLE, YO POR ESO NO VOY A VOTAR EN CONTRA ESTA PARTE, PORQUE APOYO 
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COMPLETAMENTE EL PROYECTO DE CREACIÓN DE URNAS ELECTRÓNICAS, PERO JUSTAMENTE 

SIENDO CONGRUENTE CON EL PUNTO ANTERIOR, DE LA VIGILANCIA Y SUPERVISIÓN DEL CONSEJO 

GENERAL, PUES BUENO, ESTAREMOS ATENTAS, ATENTOS A AL DEBIDO EJERCICIO DE ESTE DE ESE 

PRESUPUESTO Y AL DESTINO EFECTIVO PARA LAS URNAS ELECTRÓNICAS. DE MOMENTO ES TODO, 

MUCHAS GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA HILDA HERMOSILLO.  

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. NUEVAMENTE, BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS. 

EN LAS ELECCIONES LA IGUALDAD ES UN VALOR DEMOCRÁTICO FUNDAMENTAL, PUES GARANTIZA 

QUE TODAS LAS PERSONAS CIUDADANAS Y PERSONAS ACTORAS POLÍTICAS TENGAN LAS MISMAS 

OPORTUNIDADES DE VOTAR Y SER VOTADAS EN UN PROCESO ELECTORAL, SIN DISTINGO ALGUNO. 

COMO INSTITUCIÓN DEPOSITARIA QUE SOMOS DE LA FUNCIÓN ELECTORAL, DE LA FUNCIÓN 

ESTATAL DE ORGANIZAR ELECCIONES, PERDÓN, CONSIDERO QUE LAS AUTORIDADES ELECTORALES 

DEBEMOS PREDICAR CON EL EJEMPLO, ELLO IMPLICA QUE LOS PRINCIPIOS QUE RIGEN EL ACTUAR 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, LLÁMESE LEGALIDAD, CERTEZA, IMPARCIALIDAD, 

OBJETIVIDAD, NO DEBEN PROYECTARSE SOLAMENTE HACIA EL EXTERIOR, SINO TAMBIÉN AL 

INTERIOR DE NUESTRA PROPIA ESTRUCTURA ORGÁNICA Y EN PARTICULAR HACIA QUIENES HACEN 

POSIBLE QUE ESTA AUTORIDAD CUMPLA CABALMENTE SUS OBLIGACIONES LEGALES Y 

CONSTITUCIONALES. COMO MENCIONABAN QUIENES ME ANTECEDIERON EN EL USO DE LA VOZ, 

DURANTE LA DISCUSIÓN PREVIA A LA APROBACIÓN DE ESTE PROYECTO, RELATIVO AL PRESUPUESTO 

DE INGRESOS Y EGRESOS PARA EL EJERCICIO FISCAL DOS MIL VEINTISÉIS, QUE DICHO SEA DE PASO, 

ES PARTE DE NUESTRA BOLSA DE ATRIBUCIONES COMO PARTE DEL CONSEJO GENERAL, ARTÍCULO 

SETENTA Y CINCO, FRACCIÓN XXI DEL CÓDIGO, PARTICULARMENTE EN LO CONCERNIENTE AL 

CAPÍTULO MIL, QUE CORRESPONDE A LOS SUELDOS Y SALARIOS DEL PERSONAL, SE PLANTEAN, SE 

PLANTEARON DIVERSAS SOLICITUDES ORIENTADAS A DIGNIFICAR LA LABOR DE QUIENES YA 

DIJIMOS HACEN POSIBLE LOS PROCESOS ELECTORALES. YA LO DECÍA EL CONSEJERO DÁVILA, LA 

BASIFICACIÓN DEL PERSONAL Y DE IGUAL MANERA LA REVISIÓN DEL TABULADOR SALARIAL EN LO 

QUE RESPECTA A LOS RANGOS POR DE REMUNERACIÓN POR PUESTO, PERDÓN. LA SOLICITUD DE 

REVISIÓN A ESTOS ASPECTOS OBEDECE A UNA PREOCUPACIÓN LEGÍTIMA, LA AUSENCIA DE 

CRITERIOS CLAROS, OBJETIVOS Y VERIFICABLES PARA LA ASIGNACIÓN DE ESTAS CATEGORÍAS 

SALARIALES. ACTUALMENTE CASI TODOS LOS PUESTOS DEL INSTITUTO CUENTAN CON TRES 

RANGOS DE REMUNERACIÓN, COMO CONSTA EN EL ANEXO DOS DE ESTE ACUERDO, A LOS CUALES 

LAS Y LOS TRABAJADORES SON ADSCRITOS SIN QUE EXISTA UNA MOTIVACIÓN EXPRESA QUE LO 

SUSTENTE. EL RESULTADO DE ELLO ES UNA DIFERENCIA SALARIAL INJUSTIFICADA ENTRE PERSONAS 

QUE EN TEORÍA DESEMPEÑAN FUNCIONES CON EL MISMO NIVEL DE RESPONSABILIDAD, ESTA 
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SITUACIÓN, COLEGAS, SE PRESENTA EN PUESTOS DE AUXILIARES, ASISTENCIAS, JEFATURAS DE 

DEPARTAMENTO, COORDINACIONES EJECUTIVAS, CUYOS DISTINTOS NIVELES IMPACTAN 

DIRECTAMENTE EN LAS PERCEPCIONES ECONÓMICAS DE QUIENES OCUPAN ESTOS CARGOS. Y PARA 

ESTA, PARA ILUSTRAR ESTA DESIGUALDAD, BASTA OBSERVAR EL CASO DE LAS COORDINACIONES DE 

LA RAMA ADMINISTRATIVA. POR EJEMPLO, LA COORDINACIÓN DE INFORMÁTICA SE ENCUENTRA 

UBICADA EN EL RANGO SALARIAL MÁS ELEVADO CON UNA PERCEPCIÓN MAYOR, POR EJEMPLO, A 

LA COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL, A PESAR DE QUE QUIENES OCUPAN AMBOS 

CARGOS CUENTAN CON EL MISMO NÚMERO DE QUINQUENIOS, INCLUSO ESTA ÚLTIMA, SI LAS 

CUENTAS NO ME FALLAN, TIENE UNA ANTIGÜEDAD MAYOR EN ESTE INSTITUTO. ACLARO, LA 

OBSERVACIÓN NO SE DIRIGE A LAS PERSONAS QUE ENCABEZAN DICHAS COORDINACIONES, SINO A 

LA FALTA DE MOTIVACIÓN OBJETIVA QUE JUSTIFIQUE ESTA DIFERENCIA EN EL TABULADOR. DE 

IGUAL FORMA, LA COORDINACIÓN DE PRESIDENCIA Y LA COORDINACIÓN DE SECRETARÍA 

EJECUTIVA CON MÁS O MENOS LA MISMA ANTIGÜEDAD, SE UBICAN EN RANGOS DISTINTOS, 

SIENDO LA PRIMERA LA MEJOR REMUNERADA, LA DE PRESIDENCIA, AUN CUANDO CUENTA CON 

UNA ANTIGÜEDAD MÁS BAJA, Y DICHO SEA DE PASO, ES UN PUESTO, LLAMÉMOSLO ASÍ, DE 

CONFIANZA, A DIFERENCIA DE LA COORDINACIÓN DE SECRETARIA EJECUTIVA, CUYA DESIGNACIÓN 

EMANA DE UN ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL. NUEVAMENTE, EL SEÑALAMIENTO NO ES 

PERSONAL, SINO ESTRUCTURAL, ES HACIA EL SISTEMA QUE HA PROPICIADO ESTA SITUACIÓN E 

INCLUSO UN TEMA DE AUTOCRÍTICA PARA QUIENES EJERCEMOS FUNCIONES DE SUPERVISIÓN Y 

CONTROL. EN ESA TESITURA, NO QUIERO DEJAR DE SEÑALAR QUE RESULTA PARTICULARMENTE 

LLAMATIVO QUE LAS COORDINACIONES CON LAS PERCEPCIONES INFERIORES, ES DECIR, MÁS BAJAS 

EN RELACIÓN CON SU ANTIGÜEDAD, ESTÉN ENCABEZADAS POR MUJERES. SI BIEN, ESTO PODRÍA 

SER UNA COINCIDENCIA, NO DEJA DE SER UNA CIRCUNSTANCIA RIESGOSA Y SIMBÓLICAMENTE 

PROBLEMÁTICA EN UNA INSTITUCIÓN QUE CONSTITUCIONALMENTE ESTÁ OBLIGADA A 

PROMOVER, GARANTIZAR Y DEFENDER LA PARIDAD DE GÉNERO. COMO SE HA SEÑALADO 

PREVIAMENTE EN ESTA MESA Y EN REUNIONES ANTERIORES, DECIRLE TAMBIÉN A QUIENES NO 

PARTICIPARON DE LAS MISMAS, QUE ESTA SITUACIÓN NO OBEDECE A UN FENÓMENO NUEVO, ES 

UNA PRÁCTICA, UNA SITUACIÓN DE LARGA DATA, NO SOLO EN ESTE INSTITUTO, SINO EN OTROS 

ORGANISMOS ELECTORALES DEL PAÍS, PERO EL CARÁCTER HISTÓRICO DE ESA DESIGUALDAD NO 

LEGITIMA NI LA VUELVE ACEPTABLE Y MUCHO MENOS SE CONTRAPONE, MUCHO MENOS CUANDO 

SE CONTRAPONE A LOS VALORES QUE DECIMOS TUTELAR. EL PROYECTO QUE HOY SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO GENERAL CONTEMPLA TAMBIÉN, YA LO MENCIONABA EL 

CONSEJERO DÁVILA, EL OTORGAMIENTO DE NOMBRAMIENTOS DE BASE A PERSONAS 

TRABAJADORAS, ALGUNAS DE ELLAS CON TRES AÑOS, OTRAS MÁS CON SIETE AÑOS DE 

ANTIGÜEDAD, CUANDO SE TRATA DE UN DERECHO LABORAL QUE DEBE O QUE DEBERÍA 

FORMALIZARSE TRAS LOS SEIS MESES DE SERVICIO. SE TRATA DE UNA DECISIÓN QUE APLAUDO, 

QUE RECONOZCO, QUE CELEBRO PROFUNDAMENTE, NO OBSTANTE, NUEVAMENTE SURGE EL 

CUESTIONAMIENTO DE LOS CRITERIOS EMPLEADOS PARA DETERMINAR A QUIÉN SÍ Y A QUIÉN NO, 
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POR QUÉ ALGUNAS PERSONAS SÍ SE LES OTORGA DICHA PRESTACIÓN EN UN MENOR PLAZO Y A 

OTRAS NO, CUANDO NO SE ADVIERTEN ELEMENTOS OBJETIVOS QUE JUSTIFIQUEN TAL DISTINCIÓN. 

DESCONOCEMOS, Y ME DECLARÓ IGNORANTE, DE SI ESTA DECISIÓN HA OBEDECIDO 

EXCLUSIVAMENTE A LA ANTIGÜEDAD O A UNA EVALUACIÓN DE DESEMPEÑO O ALGÚN OTRO 

FACTOR DISTINTO A LA FACULTAD DISCRECIONAL DE LA PRESIDENCIA DE NUESTRA INSTITUCIÓN. 

SIN EMBARGO, A PESAR DE ESTAS OBSERVACIONES, DEBO SEÑALAR QUE YO CONSIDERO QUE NO 

CUENTO CON LOS ELEMENTOS JURÍDICOS SUFICIENTES PARA EMITIR UN VOTO DIFERENCIADO 

RESPECTO DEL PROYECTO QUE SE ANALIZA. LAS PREOCUPACIONES EXPUESTAS SE INSCRIBEN EN EL 

ÁMBITO ÉTICO Y EN LA COHERENCIA INSTITUCIONAL, MÁS NO ESTRICTAMENTE EN LO LEGAL, TODA 

VEZ QUE LOS ASPECTOS SEÑALADOS NO SE ENCUENTRAN REGULADOS EN EL MANUAL DE 

REMUNERACIONES VIGENTES EN EL REGLAMENTO INTERIOR, POR LO QUE NO SE ACTUALIZA, 

DIGAMOS, UNA VIOLACIÓN NORMATIVA COMO TAL. LO QUE SÍ ES QUE CONSIDERO IMPORTANTE 

RECONOCER LA VOLUNTAD INSTITUCIONAL EXPRESADA POR LA PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO, 

POR NUESTRA CONSEJERA PRESIDENTA, QUIEN HA SIDO RESPONSABLE DE ELABORAR EL 

PRESUPUESTO COMO LO ES, COMO LO HACE ANUALMENTE Y SOMETERLO AL CONSEJO GENERAL, 

QUIEN EN DÍAS RECIENTES ASUMIÓ EL COMPROMISO DE ELABORAR CRITERIOS OBJETIVOS PARA LA 

CONFORMACIÓN DE LOS TABULADORES SALARIALES, PARA EL OTORGAMIENTO DE BASES Y SI ME 

PERMITEN AGREGAR ALLÍ, REALIZAR UNA EVALUACIÓN DE LAS ÁREAS DEL INSTITUTO CON LA 

FINALIDAD DE DETECTAR ÁREAS DONDE HAGA FALTA LA ASIGNACIÓN DE MÁS ELEMENTOS, DE MÁS 

PERSONAL. SI BIEN DEBIDO A LA PREMURA, LA IMPLEMENTACIÓN Y LA ELABORACIÓN DE ESTOS 

CRITERIOS QUEDÓ PLANTEADA COMO UN COMPROMISO PARA DOS MIL VEINTISIETE, CELEBRO 

NUEVAMENTE LA APERTURA PARA QUE ESTE CONSEJO PARTICIPE NUEVAMENTE EN SU 

CONSTRUCCIÓN, PORQUE SE TRATA, SIN LUGAR A DUDAS, DE UN AVANCE RELEVANTE QUE PUEDE 

CONVERTIRSE EN UN PARTEAGUAS Y SENTAR UN PRECEDENTE POSITIVO PARA LAS FUTURAS 

ADMINISTRACIONES QUE ASUMAN LA CONDUCCIÓN DE ESTA AUTORIDAD ELECTORAL. ES CUANTO, 

CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHÍSIMAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA. ¿ALGÚN OTRO COMENTARIO? TIENE EL USO DE LA VOZ LA 

CONSEJERA ELECTORAL, MARIANA RAMÍREZ.  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

MUCHAS GRACIAS, BUENOS DÍAS NUEVAMENTE. PUES BUENO, CREO QUE TRAÍAMOS LOS MISMOS 

PUNTOS Y ESTO YA VIENE DE LAS DISCUSIONES QUE TUVIMOS PREVIAMENTE EN REUNIONES DE 

ESTE CONSEJO. VOY A SER BREVE Y VOY A NADA MÁS A RESALTAR ESTOS TRES PUNTOS, QUE CREO 

QUE LA CONSEJERA HILDA DIJO MAGISTRALMENTE, ES SU DON LA PALABRA, ENTONCES, VOY A DAR 

ÚNICAMENTE MIS PUNTOS EN ESTOS TRES, LAS BASES DEL PERSONAL, LOS RANGOS DE LAS 

COORDINACIONES, PORQUE AL PARECER TENEMOS RANGOS DE PERSONAS Y LOS CARGOS 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN ORDINARIA 

      JUEVES 29 DE ENERO DE 2026   10:00 HRS. 
 

•  •  • 

 

_______________________________________________________________________________ 
21 

 

APROBADOS PARA CIERTAS ÁREAS EN ESPECÍFICO. COMO CADA AÑO, VOLVEMOS A ESTA MESA Y 

DECIMOS, PRONTO LO VAMOS A VER, COMO LO DEL SPEN TAMBIÉN, PRONTO VAMOS A SUBIRLO 

DE POQUITO EN POQUITO, ESTE AÑO, SINCERAMENTE NO SÉ POR QUÉ DESDE AGOSTO NO LO 

PREVIMOS, ASUMO ESA RESPONSABILIDAD, EL AUMENTO QUE SE VENÍA PLATICANDO Y 

MANEJANDO PARA PERSONAS MIEMBROS DEL SPEN. PERO BUENO, EN ESTOS TRES PUNTOS, ¿POR 

QUÉ NO ACOMPAÑO TAMPOCO ESTA DISTRIBUCIÓN, EN EL CAPÍTULO MIL? PORQUE COMO YA LO 

COMENTABA LA CONSEJERA HILDA Y EL CONSEJERO VÍCTOR, LAS BASES NO SON UNA CUESTIÓN 

DISCRECIONAL, NO SON DE QUIÉN ME CAE BIEN, QUIÉN ME CAE MAL, QUIÉN, LAS BASES SON POR 

LEY, YA LO DIJO LA CORTE, SI LA FUNCIÓN QUE CUMPLE LA PERSONA ES PERMANENTE, SU CARGO 

DEBE SER PERMANENTE, NO PODEMOS TENER PURA GENTE EVENTUAL Y POSTERIORMENTE, COMO 

EN EL PROYECTO QUE SE NOS PRESENTA, LA GENTE INCLUSO TIENE MENOS AÑOS DE ANTIGÜEDAD, 

SÍ, DARLE UNA BASE Y QUEDARNOS PENDIENTES PARA OTRAS PERSONAS QUE TIENEN MÁS AÑOS, 

INCLUSO MÁS PROCESOS ELECTORALES Y A ELLAS, Y A ESTAS PERSONAS NO DARLES LA BASE. 

HABLÁBAMOS DE ESTO, HAY QUE PONER REQUISITOS, QUE SEAN MEDIBLES, CONOCIDOS Y QUE 

TAMBIÉN LAS PERSONAS QUE TRABAJAN AQUÍ CON NOSOTROS CONOZCAN, PORQUE CLARO QUE 

ESTO CREA UNA INCOMODIDAD EN LAS PERSONAS QUE TRABAJAMOS CODO A CODO, EL POR QUÉ 

ÉL, ELLA SÍ Y YO NO, Y ES ENTENDIBLE. ENTONCES, QUE SE PONGAN PARÁMETROS, COMO YA LO 

DECÍA LA CONSEJERA HILDA, LA CONSEJERA PRESIDENTA SE COMPROMETIÓ A QUE EN ESTE AÑO 

SE HARÍAN ESOS ANÁLISIS. HABLÁBAMOS DE TEMPORALIDAD, DE PROCESOS ELECTORALES 

LLEVADOS, DE INCLUSO DEL CARGO, ETCÉTERA. BUENO, PUES QUE SE PONGA EN UN PAPEL. ME 

APENA QUE SEA PARA CUÁNDO, PORQUE CADA AÑO TOCAMOS EL MISMO TEMA Y CADA AÑO 

SIGUE SIENDO DISCRECIONAL, CADA AÑO PERSONAS CON MÁS O MENOS ANTIGÜEDAD SE QUEDAN 

EN LA LÍNEA Y NO SE LES RECONOCE ESTA BASE. ESPERO QUE PARA AGOSTO PODREMOS ESTAR 

VIENDO ESTE TEMA Y TENGAMOS UNOS PARÁMETROS BIEN DEFINIDOS PARA QUE PODAMOS 

APROBAR UN PRESUPUESTO QUE SEA EQUITATIVO, QUE SE TRATE IGUAL A LAS PERSONAS QUE 

HACEN EL MISMO TRABAJO, QUE TIENEN EL MISMO PUESTO. EN CUANTO AL RANGO DE 

COORDINACIONES, BUENO, ES LO MISMO, HAY UN RANGO DE COORDINACIONES QUE NO TIENE 

UNA EXPLICACIÓN LEGAL, QUE NADIE EN ESTA MESA CONOCEMOS SU EXPLICACIÓN ENTRE LEGAL 

Y FORMAL, TAL VEZ, NUESTRA LEGISLACIÓN INTERNA TAMPOCO LO TIENE, NUESTRA 

NORMATIVIDAD, PERDÓN, INTERNA TAMPOCO NOS LO EXPLICA, PERO A PESAR DE ESO TENEMOS 

COORDINACIONES QUE SE APRUEBAN POR EL CONSEJO, VERSUS LAS QUE NO, CON EL MISMO EL 

MISMO SUELDO, SALARIOS MENORES PARA COORDINADORAS MUJERES CON ANTIGÜEDADES 

IGUALES A COORDINADORES HOMBRES, DIGO, ES VERGONZOSO Y TAMPOCO TENEMOS ESTÁ, EN 

DISCUSIONES PREVIAS A ESTE PRESUPUESTO, ESTA VOLUNTAD DE PONER ESTAS COSAS EN ORDEN 

PARA LLEGAR AQUÍ CON UN PRESUPUESTO EQUITATIVO PARA NUESTRO PERSONAL, EL CAPÍTULO 

MIL EN ESPECÍFICO, QUE LAS PERSONAS ESTÉN EN IGUALDAD DE CONDICIONES LABORALES Y 

TAMBIÉN EN SUS RETRIBUCIONES. Y EN CUANTO A LOS CARGOS APROBADOS PARA LAS ÁREAS 

TAMBIÉN ESTE ES EL TERCER PUNTO QUE QUERÍA TOCAR, QUE ES QUE HAY ÁREAS QUE HAN 
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CRECIDO DEMASIADO CONTRA ÁREAS QUE LLEVAMOS AÑOS PIDIENDO UNA PERSONA Y NO SE LE 

ASIGNA. YA LAS ÁREAS LLEGAN AL PUNTO DE DECIR, CON QUE SEA UN TODÓLOGO O UNA 

TODÓLOGA, NO IMPORTA, PERO NECESITO A ALGUIEN. CADA AÑO LO VENIMOS, EL TERCER AÑO, 

POR EJEMPLO, PARA EL ÁREA DE COMUNICACIÓN SOCIAL Y SE NOS DICE, NO ES QUE PUES NO 

NECESITAN GENTE Y OTRAS ÁREAS QUE SÍ CRECEN O QUE SE ESTÁ PENSANDO EN LO DEL VOTO EN 

EL EXTRANJERO COMO UN ÁREA QUE SE CREE PERMANENTE, CUANDO ENTENDEMOS QUE ES DE 

PROCESO Y ÁREAS QUE SON PERMANENTES Y QUE LLEVAN LA CARGA, UNA CARGA MUY GRANDE 

DE TRABAJO QUE ESTÁN AQUÍ, QUE ESTÁN AHORITA EN REDES, QUE ESTÁN HASTA EN VACACIONES 

PUBLICANDO PARA QUE NUESTRA PÁGINA ESTÉ ACTIVA, QUE ESTÁN EN ESTA MERCADOTECNIA, 

QUE ESTÁN EN MIL Y UN COSAS A LA VEZ Y TENEMOS ESTA DEUDA, DE POR LO MENOS DESDE QUE 

YO ESTOY AQUÍ, DOS, TRES AÑOS QUE ESTAMOS PIDIENDO UNA PERSONA PERMANENTE PARA ESA 

ÁREA Y NO SE PUEDE, OTRAS ÁREAS QUE HAN CRECIDO EN MANERAS DISTINTAS. ESTO LO PONGO 

AQUÍ SOBRE LA MESA Y PRECISAMENTE LAS BASES, LOS RANGOS DE COORDINACIONES Y 

JEFATURAS, Y LAS ÁREAS QUE NO SE LES HA DADO UNA PERSONA CON ESTA DEUDA HISTÓRICA QUE 

TENEMOS CON CIERTAS ÁREAS. ESTOS TRES PUNTOS SON LOS QUE ME HACEN APARTARME DE 

IGUAL FORMA DE LA DISTRIBUCIÓN EN EL CAPÍTULO MIL, PORQUE ME PARECE QUE NO ESTAMOS 

SIENDO EQUITATIVOS, NI JUSTAS CON ESTA PARTE QUE CABE RESALTAR ES NUESTRA PARTE MÁS 

IMPORTANTE Y QUE EN DISCURSOS SIEMPRE DECIMOS, Y QUE NUESTRO ANIVERSARIO DEL 

VEINTICINCO, GRACIAS PORQUE SI NO FUERA POR NOSOTRAS, NOSOTROS, EL INSTITUTO NO SERÍA 

LO QUE ES AHORA. PUES DEBEMOS CUIDARLES Y DEBEMOS EN ESTA MESA Y EN ESTAS DISCUSIONES 

HACER LO MEJOR PARA QUE ESTÉN EN CONDICIONES EQUITATIVAS Y PARA QUE VENGAN A 

TRABAJAR CON GUSTO, QUE SE SIENTAN REMUNERADAS, REMUNERADOS JUSTAMENTE, 

RECONOCIDAS Y RECONOCIDOS EN SU TRABAJO, NO SOLO EN EL DISCURSO. ENTONCES, PUES DE 

VERDAD ME APENA MUCHO Y QUIERO, APARTE DEL VOTO QUE ACOMPAÑARÍA EL CONSEJERO 

VÍCTOR, PUES QUE SE SEPA, QUE SE ESCUCHE EN ESTA MESA Y TAMBIÉN POR MIS COLEGAS CON 

QUIENES COMPARTIMOS LA BATALLA. ES CUANTO, GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA, PUES SOLO ABONAR UN POCO A LOS CRITERIOS DE 

LAS CONSEJERAS QUE ME ANTECEDIERON EN LA PALABRA, EN RELACIÓN A BAJAR AL MÍNIMO LA 

DISCRECIONALIDAD EN EL OTORGAMIENTO DE ESTE TIPO DE PROMOCIONES, PORQUE 

INDEPENDIENTEMENTE DE CÓMO LO VIVAN USTEDES AQUÍ ADENTRO, QUE ES PLENAMENTE 

JUSTIFICADO, ENTIENDO CADA PUNTO DE VISTA Y ME PARECE MUY BIEN EXPLICADO, ENTENDIBLE, 

JUSTIFICABLE. PERO TAMBIÉN ESO PUDIERA VERSE DESDE AFUERA, YO LO VEO COMO PARTIDO 

POLÍTICO, NO SOLO IMPLICA UN PERJUICIO INTERNO, SINO QUE PUDIERA VERSE AFECTADO DE 
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CARA A LA CIUDADANÍA, AL ELECTORADO, TODAS ESTAS INJUSTICIAS, INCOMODIDADES, CARGAS 

DE TRABAJO DESEQUILIBRADAS, PUDIERA DE ALGUNA MANERA REPERCUTIR EN EL BUEN 

FUNCIONAMIENTO O EN EL TRABAJO EFICAZ DE CARA A LA CIUDADANÍA. ENTONCES, SUMARNOS 

A ESA A ESA PETICIÓN Y YO CREO QUE NO DEJARLO DURANTE TODO EL EJERCICIO, PRESENTAR 

ALGUNAS PROPUESTAS, PORQUE TAMBIÉN PUES DEJARLE TODO A LA CONSEJERA PRESIDENTE, 

PUES NO. YO CREO QUE HAY QUE HACER PROPUESTAS Y PUES ELIMINAR EN LO POSIBLE LA 

DISCRECIONALIDAD, ELABORAR LOS MANUALES Y TODOS LOS ELEMENTOS NORMATIVOS QUE SEAN 

NECESARIOS PARA SOLUCIONAR TODA ESTA PROBLEMÁTICA, SOBRE TODO DE CARA AL ELECTORAL, 

AL QUE NOS DEBEMOS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, LICENCIADA. ¿ALGUIEN MÁS QUIERE HACER USO DE LA VOZ? TIENE LA PALABRA 

EL CONSEJERO JAVIER MOJARRO.  

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

SÍ, MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS NUEVAMENTE A TODAS LAS 

PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN, PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DE ESTE AÑO DOS 

MIL VEINTISÉIS, ESCUCHANDO CON MUCHA ATENCIÓN LOS RAZONAMIENTOS DE MIS COLEGAS 

QUE ME ANTECEDIERON, Y DE ALGUNA FORMA, ENTENDIENDO QUE HABRÁ LA PRESENTACIÓN DE 

ALGUNOS VOTOS CONCURRENTES AL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, YO QUIERO MANIFESTAR 

LA NECESIDAD DE QUE PUDIÉRAMOS TENER UN RECESO EN ESTE MOMENTO, PARA QUE SE 

PUDIERA PRESENTAR ESTE COMO SEGUNDO PROYECTO QUE ESTÁN SOLICITANDO Y TENER LA 

CERTEZA AL MOMENTO DE QUE SE TOME LA VOTACIÓN PARTICULAR DEL MISMO, Y LO DIGO CON 

FUNDAMENTO EN LO SIGUIENTE: EL ARTÍCULO TREINTA Y CINCO DEL REGLAMENTO DE REUNIONES 

Y SESIONES DEL CONSEJO, SEÑALA QUE CUANDO ALGUNA DE LAS CONSEJERÍAS EMITA UN VOTO 

EN CONTRA, CONCURRENTE O PARTICULAR DEL PROYECTO PRESENTADO, DEBERÁ MANIFESTARLO 

AL MOMENTO EN QUE SE TOME VOTACIÓN Y POSTERIORMENTE EXPRESAR EL RAZONAMIENTO DEL 

SENTIDO DE SU VOTO Y O SU PROPUESTA DE MODIFICACIÓN. EN ESTE CASO, LA PROPUESTA DE 

MODIFICACIÓN QUE NOS PRESENTEN, TEÓRICAMENTE SE PUEDE ENTENDER QUE ES, POR EJEMPLO, 

BASIFICAR A TODAS LAS PERSONAS QUE NO TIENEN BASE, O QUE ES, POR EJEMPLO, DISMINUIR O 

AUMENTAR MÁS BIEN SALARIOS PARA QUE ESTÉN HOMOLOGADOS O INCLUSO EL TEMA DE 

ELIMINAR ALGUNOS CARGOS QUE SE ESTÁN PROPONIENDO. ESTO SE PUEDE ENTENDER 

PRÁCTICAMENTE CON EL PURO DISCURSO O LA ARGUMENTACIÓN QUE EMITEN MIS COLEGAS, 

PERO TIENE UN IMPACTO PRESUPUESTAL, PORQUE EVIDENTEMENTE EL TEMA QUE AHORITA 

ESTAMOS TRATANDO ES UN TEMA NUMÉRICO, Y SI VAMOS A AUMENTAR EN ALGÚN CAPÍTULO O 

DISMINUIR EN OTRO, CREO QUE ES ALGO QUE TENEMOS EL DERECHO DE CONOCER AL MOMENTO 

DE VOTAR, SI NO, ESTARÍAMOS VOTANDO UN POQUITO A CIEGAS SOBRE ESTA NUEVA PROPUESTA. 

ENTIENDO QUE ES UN TEMA QUE TIENE QUE GENERARSE DESDE LA DIRECCIÓN DE 
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ADMINISTRACIÓN, PUESTO QUE AHÍ ES DONDE DIGAMOS ESTÁN LAS ATRIBUCIONES PARA 

PRESENTAR ESTOS PROYECTOS, POR LO CUAL CREO QUE TOMANDO LAS CONSIDERACIONES QUE 

MIS COLEGAS ESTÁN PONIENDO EN LA MESA, SERÍA IMPORTANTE TENER UN PROYECTO “B”. Y ESTO 

ES BIEN IMPORTANTE, PORQUE ADEMÁS TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE APROBAR LA DISTRIBUCIÓN 

DEL FINANCIAMIENTO ESTE MES Y NO HABRÁ COMO OPORTUNIDAD DE BAJAR EL ASUNTO EN CASO 

DE QUE TUVIERA ALGÚN IMPACTO O QUE SE VOTARA EN CONTRA DE ALGÚN APARTADO Y 

PROGRAMAR UNA NUEVA SESIÓN ANTES DEL PRÓXIMO SÁBADO PARA PODER ATENDER ESTE 

ASUNTO, ESO ME PARECE ALGO SUMAMENTE NECESARIO. INDEPENDIENTEMENTE SI ESTA 

MODIFICACIÓN SE APRUEBA O NO, CREO QUE INCLUSO ANTES DE SOMETER LA VOTACIÓN 

TENDRÍAMOS EL DERECHO DE CONOCER EN QUÉ CONSISTE ESTE NUEVO PROYECTO, SI SE VA A 

BASIFICAR A OTRAS PERSONAS, IMPLICA EL EJERCICIO DE MÁS RECURSOS QUE EVIDENTEMENTE 

TIENEN QUE DISMINUIR DE ALGÚN OTRO LADO. ENTONCES, YO SÍ QUISIERA PARA DARLE ORDEN A 

ESTA SESIÓN Y QUE NO NOS ENCONTREMOS EN ESTADO DE INDEFENSIÓN AL MOMENTO EN EL QUE 

SE EMITAN JUSTAMENTE LOS VOTOS PARTICULARES, EL QUE PUDIÉRAMOS DETERMINAR EL RECESO 

QUE CONSIDEREN NECESARIO DESDE EL ÁREA DE ADMINISTRACIÓN, PARA QUE SE ATIENDAN ESTAS 

PETICIONES Y PUEDA PRESENTARSE UN PROYECTO ALTERNATIVO QUE EN SU CASO PUEDA SER 

SOMETIDO A VOTACIÓN EN LOS APARTADOS QUE MIS COLEGAS HAN INDICADO, PORQUE ADEMÁS, 

POR LO QUE HEMOS ESCUCHADO, SON INQUIETUDES QUE NO SON SOLAMENTE DE UNA 

CONSEJERÍA, SINO DE VARIAS Y CREO QUE PUDIERA TENER COMO CONSECUENCIA QUE SE IMPACTE 

UN CAMBIO EN EL ACUERDO QUE NOS PRESENTA. EL MISMO ARTÍCULO TREINTA Y CINCO, SEÑALA 

EN SU ÚLTIMO PÁRRAFO, EN CASO DE QUE EL VOTO PARTICULAR EMITIDO RESULTE APROBADO 

POR MAYORÍA DE QUIENES INTEGRAN EL CONSEJO CON DERECHO A VOTO PRESENTES, DEBERÁ 

REALIZARSE LA MODIFICACIÓN DEL PROYECTO DE ACUERDO O RESOLUCIÓN ORIGINAL EN LOS 

TÉRMINOS DEL VOTO PARTICULAR EMITIDO, TENIÉNDOSE POR APROBADO EL DOCUMENTO CON 

DICHAS MODIFICACIONES. ENTONCES, JUSTAMENTE ESTA ES LA PARTE QUE NUMÉRICAMENTE SE 

DESCONOCE, ENTIENDO CUÁLES SON LAS PRETENSIONES, PERO CREO QUE TENEMOS PUES NO 

SOLAMENTE EL DERECHO, SINO TAMBIÉN LA OBLIGACIÓN DE APROBAR EN SU CASO UNA 

MODIFICACIÓN CON CERTEZA, NO SOLAMENTE PARA EL CONSEJO GENERAL, SINO TAMBIÉN PARA 

TODA LA CIUDADANÍA Y LOS PARTIDOS POLÍTICOS. ES CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. ¿ALGUIEN MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? TIENE LA PALABRA EL 

CONSEJERO VÍCTOR. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CONSEJERA, SI ME PERMITES NADA MÁS PARA DAR CUENTA DE LA ASISTENCIA DE UNA 

REPRESENTACIÓN, PERDÓN. SE INCORPORÓ A LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN, LA REPRESENTACIÓN 
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DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES, JAVIER HERNÁNDEZ PARGA, 

DESDE LAS DIEZ HORAS CON DIECINUEVE MINUTOS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. ADELANTE CONSEJERO VÍCTOR. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, JUSTO, BUENO, CON BASE EN LAS DISCUSIONES 

QUE HABÍAMOS TENIDO ANTES, YO NO ESTABA PROPONIENDO COMO TAL UNA MODIFICACIÓN, 

PORQUE YO DABA POR HECHO QUE PARA PONERLO EN CONTEXTO TUVIMOS UNA PRIMERA 

DISCUSIÓN, SE HABLÓ BASTANTE ESTO, Y YA EN UNA SEGUNDA DISCUSIÓN COMO QUE ESTE TEMA 

YA NO PASÓ LOS FILTRADOS, DIGÁMOSLO ASÍ, ENTONCES YO POR ESO ESTABA PROPONIENDO UNA 

NUEVA, UNA MODIFICACIÓN PORQUE YO LO EXPLIQUÉ DE LA LECTURA QUE YO LE DOY, JUSTO 

COMO ES UNA POTESTAD DEL PODRÁ PRESENTAR UNA MODIFICACIÓN, DIJE, DI POR HECHO, PUES 

BUENO, YO ME VOY A APARTAR Y NO VA A HABER ALGUNA MODIFICACIÓN. SIN EMBARGO, YA QUE 

EL CONSEJERO JAVIER MOJARRO LO PONE SOBRE LA MESA Y SI HAY LA POSIBILIDAD Y SE ESTIMA 

PERTINENTE, PUDIERA SER UN BUEN CAMINO, ME PARECE QUE PUDIERA SER UN BUEN CAMINO 

UN RECESO PARA DISCUTIR EN ESTE CASO, PERO OBVIAMENTE ESTO PUES QUE LA MAYORÍA DEL 

CONSEJO TAMBIÉN ASÍ LO DETERMINE. GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA MARIANA Y ENSEGUIDA EL CONSEJERO JAVIER.  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS. SÍ, ME SUMARÍA A LA SOLICITUD DEL CONSEJERO JAVIER, PORQUE PRECISAMENTE SI 

SOMOS VARIAS LAS CONSEJERÍAS QUE ESTAMOS COMO POR ESTA LÍNEA, TENDRÍA QUE 

PRESENTARSE Y CREO DEBIÓ HABER SIDO PREVIO A, EN LAS PLÁTICAS QUE YA SABÍAMOS QUE 

TRAÍAMOS ESTE TEMA LA MAYORÍA DE LAS CONSEJERÍAS, PUES TENDRÍA QUE PRESENTARSE ESTA 

OTRA OPCIÓN, PORQUE SI NO ES CIERTO, O SEA, LO QUE QUEDARÍA EN EL AIRE, COMO LA 

PROPUESTA, SIN QUE SE IMPACTARA Y SE VIERA ESTA PROBABILIDAD, POR EJEMPLO, AHÍ HAY 

CARGOS EN EL MISMO MIL QUE SE ESTÁN PROYECTANDO, QUE IGUAL TAMPOCO ESTAMOS DE 

ACUERDO, O INCLUSO CARGOS QUE NO SE ESTÁN OCUPANDO DESDE EL AÑO PASADO Y AUN ASÍ 

SE ESTÁN PROYECTANDO Y SE SIGUE PROYECTANDO CADA AÑO, DE QUE PODEMOS AHÍ ESTIRAR 

UN POCO LA SÁBANA, POR ASÍ DECIRLO, SE PODRÍA Y ENTONCES, PUES YO ESTARÍA CON ESTA 

OPCIÓN, VAMOS PONIENDO LOS PUNTOS EN CUANTO A LAS BASES, SI SE VA A TOCAR LO DE LAS 

COORDINACIONES Y SUS RANGOS Y LAS PERSONAS DE QUIÉNES Y A DÓNDE VAN, Y QUE UNA VEZ 

PUESTOS DE ACUERDO O CON CIERTA MAYORÍA PROYECTADA, PUES SE NOS PUDIERA PRESENTAR 

POR PARTE DE LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA ESTA NUEVA PROPUESTA, DIGO Y PERDÓN, MÁS 
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BIEN NI SIQUIERA CREO QUE CON CIERTA MAYORÍA, SI ES LA PROPUESTA DEL CONSEJERO VÍCTOR, 

PUES EL ÁREA ADMINISTRATIVA TIENE QUE TRABAJARLA Y PODER PRESENTARNOS ESTA VIABILIDAD 

CON EL DINERO QUE ESTÁ AHÍ, A DONDE SE TENDRÍA QUE DESTINAR Y CON ESTOS PARÁMETROS 

QUE ÉL Y PROPUSIERA PARA ESTAS MODIFICACIONES, POR EJEMPLO, DE LAS BASES Y DE LAS 

PERSONAS QUE SE ESTÁN CONTEMPLANDO LOS CARGOS. CREO QUE SÍ DEBE SER DE ESA DE ESA 

FORMA. GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO JAVIER MOJARRO, LUEGO LA SECRETARIA Y EL 

CONSEJERO MOISÉS.  

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. ATENDIENDO A LA ÚLTIMA INTERVENCIÓN DE MI 

COLEGA, EL CONSEJERO VÍCTOR, NO ME GUSTARÍA YO ESTAR COMO INTERPRETANDO LO QUE CADA 

UNA DE LAS CONSEJERÍAS EN SU INTERVENCIÓN SEÑALÓ, RESPECTO A LA POSIBILIDAD DE EMITIR 

UN VOTO, YA SEA EN CONTRA, CONCURRENTE O PARTICULAR RESPECTO AL ACUERDO QUE ESTÁ 

PRESENTANDO, POR LO QUE CREO YO, CONSIDERO QUE SERÍA IMPORTANTE QUE PUDIERAN COMO 

DEFINIRLO CON MUCHA EXACTITUD PARA PODERLE DAR ORDEN A ESTA SESIÓN Y JUSTAMENTE 

PROCEDER A TOMAR LAS DECISIONES QUE CORRESPONDAN, PORQUE PUEDE SER QUE SOLAMENTE 

SEA UN MENSAJE, PERO AL FINAL ACOMPAÑEN TODO EL ACUERDO O PUEDE SER QUE ESTÉN 

PENSANDO EN APARTARSE DE ALGÚN CONSIDERANDO O DE ALGÚN APARTADO DEL ANEXO O DE 

LOS ANEXOS. Y PUES COMO ES UN DERECHO INDIVIDUAL, DIGAMOS, DE CADA UNO DE NOSOTROS, 

EL PODER EMITIR CUALQUIER MODALIDAD DE VOTACIÓN DENTRO DE ESTA SESIÓN, SÍ SERÍA 

IMPORTANTE QUE FUÉRAMOS MUY PRECISOS PARA PODER TOMAR EL PASO QUE SE CONSIDERE 

NECESARIO Y NO EQUIVOCARNOS EN ELLO. MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA SECRETARIA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, PRECISAMENTE LA INTERVENCIÓN ERA JUSTO PARA ESA 

SOLICITUD DE QUE HUBIESE UNA PRECISIÓN EN CUANTO AL TIPO DE VOTACIÓN QUE SE ESTARÍA 

EMITIENDO, PORQUE PRECISAMENTE COMO ESTE PROYECTO DE ACUERDO QUE SE PONE A 

CONSIDERACIÓN PUES TIENE UN IMPACTO NUMÉRICO, EL SOMETERLO A VOTACIÓN DE MANERA 

GENERAL SI PODRÍA TENER ALGUNA CUESTIÓN DE IMPACTO, SI POSTERIORMENTE ALGÚN 

CAPÍTULO SE SOMETE A VOTACIÓN EN LO INDIVIDUAL. ENTONCES, SÍ SERÍA MUY IMPORTANTE EL 

CONOCER CON PRECISIÓN SI ES QUE EXISTIERA ALGUNA OTRA PROPUESTA QUE SE SOMETIERA A 

VOTACIÓN Y QUE TAMBIÉN PUDIERA TENER COMO CONSECUENCIA, PUES UNA MODIFICACIÓN EN 
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ALGÚN OTRO DE LOS CAPÍTULOS QUE CONTIENEN Y QUE DIGAMOS PREVIAMENTE SE HUBIESE 

APROBADO EN LO GENERAL. ENTONCES, SÍ SUMARME A ESTA SOLICITUD. GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO MOISÉS, MOISÉS Y ENSEGUIDA EL CONSEJERO 

VÍCTOR.  

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS. YO CREO QUE TAMBIÉN ESTAMOS EN LA MISMA SITUACIÓN POR PARTE DE 

LA SECRETARIA EJECUTIVA. ESTE PROYECTO YA FUE PREVIAMENTE ANALIZADO POR PARTE DE CADA 

UNO DE NOSOTROS COMO CONSEJEROS Y SE ME HARÍA DEMASIADO EXPRÉS, INCLUSO QUE 

NUESTRA DIRECTORA ADMINISTRATIVA ESTUVIERA HACIENDO UN NUEVO ANÁLISIS, CUANDO ESA 

ES LA PROPUESTA POR PARTE DE LA ADMINISTRACIÓN DE ESTE INSTITUTO. SALVO SU MEJOR 

OPINIÓN, YO CONSIDERARÍA DE QUE SI VAMOS A HACER ESE RECESO, ES PORQUE YA TENEMOS 

UNA BASE EN ESTE MOMENTO RESPECTO DE ESAS MODIFICACIONES, DE LO CONTRARIO 

ESTARÍAMOS SOMETIENDO ESTA SITUACIÓN, HÍJOLE, DARLE MÁS TIEMPO LO QUE YA SE HA 

ANALIZADO, Y SOBRE TODO SI YA ESTÁ SEÑALANDO EL CONSEJERO VÍCTOR DE QUE, NO BUENO, A 

LO MEJOR ESTOY CONFUNDIÉNDOLO, DIJO QUE SÍ VA A ESTAR ATENDIENDO LO QUE DICE ESTE 

ACUERDO EN PARTICULAR, SALVO EN ESTA PEQUEÑA CIRCUNSTANCIA, YO CONSIDERARÍA QUE SE 

VOTARA EN ESTE MOMENTO, Y SI EXISTE LA MAYORÍA, PUES SE QUEDARÍA EL ACUERDO SIN 

NECESIDAD DE TENER ESE RECESO, PORQUE CONSIDERO DE QUE SERÍA MUCHO, PORQUE TENDRÍA 

QUE SER TODO UN ANÁLISIS, NO ES CUALQUIER COSITA, ESTOY COMPLETAMENTE SEGURO DE ESA 

SITUACIÓN. ENTONCES, YO EN LO PARTICULAR, YO ESTARÍA EN COMO ESTÁ EN ESTE ACUERDO, 

PERO SALVO SU MEJOR OPINIÓN YO NO CONSIDERARÍA ESE RECESO Y QUE SE VOTARA. ES CUANTO 

CONSEJERA.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. ADELANTE, CONSEJERO VÍCTOR.  

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

SÍ, MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA, JUSTO POR ALUSIÓN PERSONAL, EN TÉRMINOS DEL 

ARTÍCULO TREINTA Y DOS, PARA QUE NO SE CUENTE COMO, BUENO, AQUÍ IMPORTANTE ALGO, A 

COMO YO LEO Y ENTIENDO Y PUES ES EL SENTIDO DE LOS VOTOS, BÁSICAMENTE, UN VOTO 

CONCURRENTE ES CUANDO YO DIGO ESTOY A FAVOR DEL PROYECTO, LO VOTO EN SU TOTALIDAD, 

PERO ARGUMENTATIVAMENTE LLEGO A OTRA POR OTRO CAMINO, Y ENTONCES DIGO, MIS 

RAZONES SON TALES, NO ESTARÍA EN ESE SUPUESTO, QUE QUEDE CLARO. SERÍA ENTONCES VOTO 

PARTICULAR, QUE ES VOTO A FAVOR EN UNA PARTE, EN LA PARTE QUE SEA, VOTO EN CONTRA EN 

CIERTA PARTE. AHORA VAYAMOS ENTONCES AL ARTÍCULO TREINTA Y CINCO, QUE JUSTO 
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MENCIONÓ EL CONSEJERO MOJARRO, Y ES POR ESO QUE YO EXPRESABA EL CÓMO YO LO 

ENTIENDO, ESTE ARTÍCULO, DÉJENME LES DIGO EXACTAMENTE EL PÁRRAFO, BUENO, EL PÁRRAFO 

TERCERO DICE, "CUANDO ALGUNA DE LAS CONSEJERÍAS EMITE UN VOTO EN CONTRA, 

CONCURRENTE O EN LO PARTICULAR DEL PROYECTO, DEBERÁ MANIFESTARLO EN ESTE MOMENTO 

COMO LO HICE Y EXPRESAR EL RAZONAMIENTO POSTERIORMENTE COMO LO HICE. ESTO SE 

RELACIONA CON EL PÁRRAFO, NO RECUERDO CUÁL, QUE DICE QUE TENGO VEINTICUATRO HORAS 

PARA HACERLO LLEGAR POR INSCRITO. HASTA AHÍ VAMOS BIEN, Y PÁRRAFO QUINTO, EN CASO DE 

QUE ALGUNA CONSEJERÍA, EN ESE CASO EL SUSCRITO, PROPONGA CIERTA MODIFICACIÓN EN EL 

PROYECTO Y DE NO EXISTIR CONSENSO, PODRÁ EMITIR UN VOTO PARTICULAR. OJO, YO LO LEO 

COMO QUE SON CUESTIONES DIFERENTES, ¿OKAY? O SEA, EL VOTO PARTICULAR ME DA AMBAS 

VÍAS, YO VOTO EN CONTRA, EXPRESO RAZONES, FORMULO EL VOTO O YO VOTO EN CONTRA, HAGO 

UNA NUEVA PROPUESTA. ¿POR QUÉ NO ME FUI POR UNA NUEVA PROPUESTA? LO DIJE EN MI 

PRIMERA INTERVENCIÓN, PORQUE EL ASUNTO SE DISCUTIÓ PREVIAMENTE, SÍ, HABÍA PERSONAS 

QUE ESTÁBAMOS EN CONTRA DE CÓMO ESTABA PLANTEADO, PERO NO SE LLEVÓ, O SEA, YO NO VI 

EL CONSENSO PARA VAMOS A CREAR UNA NUEVA PROPUESTA. POR ESO VOTO PARTICULAR, PERO 

NO HAGO UNA NUEVA PROPUESTA, EXPRESO MIS RAZONES, DEJO EL VOTO, QUE AQUÍ HAGO UN 

PARÉNTESIS, ME PARECE SUMAMENTE IMPORTANTE IRRELEVANTE QUE TODAS LAS PERSONAS 

CUANDO ESTEMOS EN CONTRA DE ALGO, O SEA, EN ESTE CONSEJO LO DEJEMOS PLASMADO POR 

ESCRITO. YO QUE HE ESTADO EN ÓRGANOS JURISDICCIONALES O EN LITIGIO, SIEMPRE HE 

VALORADO QUE LAS RAZONES DE DISENSO SE PLASMEN, PORQUE LUEGO ESAS RAZONES DE 

DISENSO SIRVEN PARA CRITERIOS FUTUROS, EN ESTE CASO, COMO MENCIONÓ LA CONSEJERA 

HILDA, ESE COMPROMISO DE CREAR BASES OBJETIVAS PARA CUESTIONES DE BASE, PUES BUENO, 

LO DEJAMOS POR ESCRITO, PORQUE NOS VA A SERVIR, NO VEAMOS A AÑOS, EN SEIS MESES VAMOS 

A ESTAR DISCUTIENDO EL ARMADO DEL PRÓXIMO PRESUPUESTO, ENTONCES, DEJARLO POR 

ESCRITO AHORA, SIRVE PARA ESA DISCUSIÓN. YO POR ESO NO PLANTEÉ EN SU MOMENTO EL HACER 

UNA NUEVA PROPUESTA QUE IMPLICA RECESO, QUE IMPLICA UNA NUEVA VOTACIÓN, PORQUE 

JUSTAMENTE YO DI POR SENTADO EN LA DISCUSIÓN PREVIA QUE, PUES LA PROPUESTA IBA A SER 

APROBADO MAYORITARIAMENTE, Y EN ESTE ÁNIMO, JUSTAMENTE COMO LO MENCIONABA EN 

VARIAS OCASIONES, PUES DE NO TRABAR DISCUSIONES, DE PODER AVANZAR, PERO SIN EXPRESAR 

MI DISENSO, POR ESO MI SENTIDO VA EN ESA MANERA. AHORA, VISTO COMO SE HA TORNADO LA 

DISCUSIÓN, PUES CREO QUE PODRÍA SER UNA PROPUESTA EXTRA EN ESE MOMENTO DE VER SI CON 

EL PROYECTO GENERAL COMO ESTÁ AHORITA SE ALCANZA UNA MAYORÍA, PUES ENTONCES JUSTO 

NO TIENE CASO DE HACER UN RECESO, HONESTAMENTE, POR MUCHO QUE SEA MI INTENCIÓN O 

QUE PUDIERA SER MI ÚLTIMO OBJETIVO, DIGÁMOSLO ASÍ, O EL ESCENARIO IDEAL PARA MÍ, PUES 

EN LO PARTICULAR, SI NO VA A HABER UNA MAYORÍA POR ESE CAMBIO, HONESTAMENTE, EN ARAS 

DE AGILIZAR NO LE VERÍA CASO, NO LE VERÍA CASO. YO FORMULARÍA UN DISENSO, COMO LO 

PLANTEÉ DESDE UN MOMENTO, VOTO PARTICULAR, SOLAMENTE MANIFESTANDO QUE ESTOY EN 
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CONTRA, EXPRESANDO RAZONES, SIN PRESENTAR UNA NUEVA PROPUESTA. ESPERO HABERME 

EXPLICADO CON SUFICIENTE CLARIDAD. GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ, BUENO, CREO QUE SÍ. GRACIAS, CONSEJERO. SI TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO MORENA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

BUENO, TRATARÉ DE SER BREVE DESPUÉS DE TANTA INTERVENCIÓN. YO CREO QUE ESTAMOS 

AHORA JUSTO PRESENCIANDO, SE ESTÁ ACTUALIZANDO EL SUPUESTO AL QUE YO ME REFERÍA EN 

LA INTERVENCIÓN PASADA, DE QUE AQUÍ VA A HABER SIETE CABEZAS, ENTONCES, ESO PUEDE 

ENTORPECER LOS TRABAJOS DE DEL CONSEJO. VUELVO POR ELLO A LAS ATRIBUCIONES DE LA 

PRESIDENTA DEL CONSEJO GENERAL QUE LE OTORGA EL ARTÍCULO SETENTA Y SEIS, 

ESPECIALMENTE EN LAS FRACCIONES III, IX, XIII Y XVI PARA QUE SEA EXCLUSIVAMENTE, RECAIGA 

EN SU PERSONA LAS FACULTADES DE ADMINISTRACIÓN DEL INSTITUTO, EL RESTO DE CONSEJEROS 

NO TIENE FACULTADES DE ADMINISTRACIÓN. ENTONCES, EN ARAS DE AVANZAR Y DE NO 

ETERNIZAR ESTO, PORQUE SI SE DECLARARA UN RECESO, PUES NADA GARANTIZA QUE HUBIERA UN 

CONSENSO, ENTONCES YO ME PRONUNCIO PORQUE SE VOTÉ AHORA Y ESTO EN ARAS DE NO 

ENTORPECER LOS TRABAJOS DEL CONSEJO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, LICENCIADA. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA MARIANA RAMÍREZ.  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. NADA MÁS PARA ACLARARLE A LA REPRESENTACIÓN DE 

MORENA, EFECTIVAMENTE LA PARTE QUE NOS LEYÓ DE LA FACULTAD DE LA PRESIDENCIA DICE DE 

ADMINISTRACIÓN, NOSOTROS COMO CONSEJO TENEMOS LA FACULTAD DE APROBAR EL 

PRESUPUESTO Y SINO, NO ESTARÍAMOS EN ESTE MOMENTO EN ESTA DISCUSIÓN, NI ESTARÍA SOBRE 

LA MESA Y ME PARECE QUE NO SOMOS SIETE CABEZAS, SOMOS UN COLEGIADO Y PRECISAMENTE 

POR DISTINTAS RAZONES, ARGUMENTOS Y LO QUE SE HA DISCUTIDO SOBRE LA MESA Y EN 

REUNIONES PREVIAS, TENEMOS QUE DECIR EL POR QUÉ, EL POR QUÉ VAMOS O NO VAMOS CON LA 

PROPUESTA, PERO FINALMENTE PUES NO ESTAMOS AQUÍ INVENTÁNDONOS NADA, ESTOY 

BUSCANDO EL ARTÍCULO SETENTA Y CINCO, PRECISAMENTE DEL CÓDIGO, ESTOY BUSCANDO 

PRECISAMENTE EN ESTA PARTE QUE PUES NOS CORRESPONDE A NOSOTROS APROBAR EL 

PRESUPUESTO, AQUÍ ESTÁ, FRACCIÓN XXI, CONOCER, DISCUTIR Y EN SU CASO APROBAR LOS 

PRESUPUESTOS DE INGRESOS Y EGRESOS DEL INSTITUTO, ASÍ COMO LOS CORRESPONDIENTES 

INFORMES ANUALES DE SU EJERCICIO, QUE FUE EL PUNTO PASADO, ENTONCES, NO ME PARECE 

OCIOSO. CREO SI COMO COMENTABA EL CONSEJERO JAVIER RESPECTO A LA PARTICIPACIÓN DEL 
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CONSEJERO VÍCTOR, SI ES SU DESEO PRESENTAR UNA PROPUESTA, TENDRÍA QUE HACERSE, Y 

FINALMENTE, PUES DICEN RESPECTO A LA PREMURA QUE SE HAGA HASTA ESTE MOMENTO, ME 

PARECE QUE SÍ HABÍA MUY CLARO CUÁNTAS CONSEJERÍAS TENÍAMOS ESTO EN EL TINTERO DE LAS 

BASES, POR EJEMPLO, Y SIMPLEMENTE SE DIO ESA RESPUESTA, PARA EL PRÓXIMO AÑO, Y CADA 

AÑO ES LO MISMO, DIGO, SI TUVIMOS QUE LLEGAR HASTA EL PUNTO DE LA SESIÓN PARA DECIR, A 

VER, VAMOS DANDO UNA PAUSA Y QUE SE NOS PRESENTE UNA PROPUESTA CON LA QUE LA 

MAYORÍA DEL CONSEJO VAYAMOS, PUES TAMBIÉN SE VALE, DIGO, NO VENIMOS AQUÍ SOLO A 

LEVANTAR LA MANO Y A ESTAR SIETE CABEZAS DE ACUERDO. PRECISAMENTE POR ESO SOMOS 

SIETE, EN UN COLEGIADO DONDE TODAS LAS PERSONAS QUE ESTAMOS AQUÍ TENEMOS CIERTA 

PREPARACIÓN Y TAMBIÉN PUES OBVIAMENTE NO ESTAREMOS DE ACUERDO SIEMPRE, PUES 

DEFENDEREMOS NUESTRO PUNTO Y CADA QUIEN CON NUESTRA PARTICULARIDAD. ENTONCES YO 

POR ESO CREO IMPORTANTE, IGUAL SI TENEMOS COMO ESTA DUDA DEL, SI SE PUEDE ÚNICAMENTE 

DISENTIR, SIN DAR UNA PROPUESTA PORQUE SE PODRÁ O SI NECESARIAMENTE SE TIENE QUE DAR 

UNA PROPUESTA, IGUAL LO PODEMOS COMO DISCUTIR, ME PARECE, O ACLARAR EN ESTE 

MOMENTO Y QUE PODAMOS IR HACIA ADELANTE DE CUALQUIERA DE LAS DOS FORMAS QUE 

DECIDAMOS. PUES OBVIAMENTE PARA ESO ESTAMOS AQUÍ, PARA DISCUTIR Y APROBAR EN SU 

CASO EL PRESUPUESTO POR PARTE DEL CONSEJO, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA. POR LO QUE ENTIENDO, NO HABRÍA UNA NUEVA PROPUESTA, ¿VERDAD? 

ENTONCES TAMPOCO HABRÍA YA NECESIDAD DE UN RECESO. ADELANTE, CONSEJERO. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. PUES BUENO, ENTONCES LO QUE SOMETO AQUÍ A 

CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO ES QUE EN ESTE MOMENTO MANIFIESTEN SI ESTARÍAN A FAVOR 

DEL PROYECTO COMO ESTÁ, O SEA, BUENO, NO ES UNA PETICIÓN ESPECIAL, DIGÁMOSLO ASÍ, YO 

SÉ QUE NO ME TOCA A MÍ, PERO ES COMO PARA ENCAMINAR LA DISCUSIÓN Y EN CASO DE QUE, 

PORQUE CREO QUE LOS ELEMENTOS DE CÓMO LO HEMOS DISCUTIDO YA LOS TENEMOS 

PREVIAMENTE. EN CASO DE QUE HAYA UNA CANTIDAD DE CONSEJERÍAS QUE DIGAN, BUENO, CREO 

QUE, SI PUDIÉRAMOS ESCUCHAR UNA NUEVA PROPUESTA, PUES ENTONCES CREO QUE SI EL 

RECESO TENDRÍA RAZÓN DE SER, PORQUE PUES SÍ ME ACERCARÉ CON LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA PARA VER CÓMO SE PUEDEN HACER NÚMEROS Y PRESENTAR ESA NUEVA 

PROPUESTA, PERO CREO QUE ESTO DEPENDE JUSTO EN ARAS DE AGILIZAR, PUES DE DECIR, BUENO, 

YO NO VOY A ACOMPAÑAR ESTO, O SEA, DESDE AHORITA Y ENTONCES PORQUE ES QUE MIREN 

ALGO HAY ALGO AQUÍ BIEN IMPORTANTE. UNA COSA ES LA VOTACIÓN PARTICULAR, O SEA, QUE YO 

ME MANIFIESTE EN DISENSO Y OTRA COSA ES QUE YO SOLICITE FRACCIÓN, PERDÓN, NUMERAL 

CUARTA, CUARTO DEL ARTÍCULO TREINTA Y CINCO, QUE YO SOLICITE EN UN PUNTO ESPECÍFICO 

UNA VOTACIÓN DIFERENCIADA, QUE YO SE LAS SOLICITE COMO TAL, PORQUE EL ARTÍCULO ES MUY 
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CLARO, SIEMPRE Y CUANDO ASÍ LO SOLICITE, PERO JUSTO EN ESTE ÁNIMO DE GENERAR CONSENSO, 

DE AGILIZAR EL TRABAJO, ETCÉTERA, Y YO VEO QUE LA PROPUESTA NO VA A ESTAR ACOMPAÑADA, 

COMO YA SABEN, COMO YA EXPRESÉ Y COMO YA LO HE EXPRESADO, CUÁL ES MI SENTIDO, NO LE 

VEO CASO, HONESTAMENTE ENTORPECER TRABAJOS, IRNOS A RECESO, DILATAR TIEMPO, 

HACIENDO USO DE ESTA FACULTAD DE SOMETER ESTE PUNTO CONCRETO A VOTACIÓN. 

SIMPLEMENTE YO ME MANIFIESTO EN CONTRA, COMO YA LO HE ANUNCIADO TRES, CUATRO VECES 

Y AHÍ ACABAMOS DISCUSIÓN, ESA ES COMO MI PROPUESTA EN CUANTO ASÍ AGILIZAMOS Y YO ME 

MANIFIESTO EN CONTRA SIMPLEMENTE, Y ENTIENDO QUE TAMBIÉN LA CONSEJERA MARIANA O 

PUES ENTONCES HAGO USO DE ESA FACULTAD, QUE ES UNA FACULTAD QUE OTORGA ESTE 

NUMERAL Y PUES VAMOS A RECESO. GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO. ADELANTE SECRETARIA.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, EN ESTE SENTIDO, PARA EFECTO DE CLARIFICAR, 

PODRÍA SOMETER A CONSIDERACIÓN EL PROYECTO EN LO GENERAL, Y EN LO PARTICULAR POR LO 

QUE CORRESPONDE A LA DISTRIBUCIÓN DEL PRESUPUESTO REALIZADA EN EL CAPÍTULO MIL EN LOS 

TÉRMINOS DE LA PROPUESTA, AHÍ LO ÚNICO QUE ME PREOCUPA ES QUE BUENO, SI EXISTE ALGUNA 

VOTACIÓN EN CONTRA POR MAYORÍA EN ESTA PROPUESTA, PUES LA NUEVA PROPUESTA 

ÚNICAMENTE TENDRÍA QUE REDISTRIBUIR ESTA CANTIDAD CONTENIDA EN ESE CAPÍTULO POR 

HABER SIDO YA APROBADA EL ACUERDO EN LO GENERAL. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO MOJARRO. CONSEJERA MARIANA, YA AGOTASTE TUS TRES 

INTERVENCIONES. ADELANTE, CONSEJERO MOJARRO.  

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. PERDÓN QUE INSISTA, PERO NO SE PUEDE SOMETER A 

VOTACIÓN PARTICULAR Y NO TENEMOS LA CERTEZA DE QUÉ ES LO QUE VAMOS A VOTAR. 

ENTIENDO QUE ESTE ES UN ACUERDO DISTINTO A OTROS, PORQUE EN UN ACUERDO, DIGAMOS, 

QUE NO IMPLICARA DISTRIBUIR FINANCIAMIENTO, PUES DESDE LA PROPUESTA DE CUALQUIER 

CONSEJERÍA DE DECIR, NO ESTOY DE ACUERDO EN SANCIONAR A TAL AL PARTIDO, SINO DECRETAR 

QUE NO TIENE RESPONSABILIDAD, YA ES MUY CONCRETO Y LA GENTE PODEMOS DECIDIR DENTRO 

DEL CONSEJO SI VAS CON “A” O VAS CON “B”, CON LAS CONSECUENCIAS QUE ESO TIENE. PERO SI 

AHORITA SE VOTA EN LO GENERAL, DE ENTRADA, ME PARECERÍA QUE ESTE ACUERDO ES SUB 

GÉNERIS, PORQUE NO SE PUEDE APROBAR EN LO GENERAL SI HAY UN VOTO EN PARTICULAR 

PORQUE ES UNA SOLA SÁBANA. ¿QUÉ ES LO GENERAL DE ESTE ACUERDO? LO GENERAL ES QUE 



 

ACTA ESTENOGRÁFICA 
DE LA SESIÓN ORDINARIA 

      JUEVES 29 DE ENERO DE 2026   10:00 HRS. 
 

•  •  • 

 

_______________________________________________________________________________ 
32 

 

TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE DISTRIBUIR EL FINANCIAMIENTO. NADIE SE ESTÁ PELEANDO CON ESO, 

LO GENERAL ES QUE TIENE QUE SER EN ENERO, TAMPOCO, NO HAY UNA PARTICULARIDAD DENTRO 

DEL ACUERDO QUE NO IMPACTE EN LA GENERALIDAD, PORQUE DEFINITIVAMENTE, AUNQUE 

ESTEMOS HABLANDO DE CAPÍTULOS INDIVIDUALIZADOS, EN UN SIGUIENTE PROYECTO QUE 

IMPLIQUE DISTRIBUIR DE MANERA DISTINTA, PUEDES EMPEZAR DE CERO Y ENTONCES TOMAR 

DINERO DE OTRO CAPÍTULO Y DISTRIBUIRLO PARA CUBRIR LAS NECESIDADES. A MÍ ME PARECE, 

QUE, SI A MÍ ME SOMETEN A VOTACIÓN PARTICULAR ALGO QUE YO NO CONOZCO, ¿CUÁL VA A SER 

EL RESULTADO? O SEA, YO NO SÉ SI POR ATENDER UNA PETICIÓN, INDEPENDIENTEMENTE SI LLEGAR 

A TENER MAYORÍA O NO, EL PUNTO NO ES VAMOS A JUGÁRNOSLA A QUE NO TENGA MAYORÍA Y 

ENTONCES SE VA A QUEDAR COMO ESTÁ, NO, EL PUNTO ES QUE TENGAMOS LA CERTEZA TODOS Y 

CADA UNO DE LOS QUE INTEGRAMOS ESTE CONSEJO DE QUÉ ES LO QUE VAMOS A VOTAR. IMPLICA 

UNA REDISTRIBUCIÓN DEL FINANCIAMIENTO, ENTONCES, YO QUIERO VER ESE SEGUNDO 

ESCENARIO EN EL CUAL ME VAN A DECIR, ¿SABEN QUÉ? VAMOS A ELIMINAR ESTE CARGO PARA 

PODER OTORGAR BASES AL RESTO DEL PERSONAL. POR ESO ES BIEN IMPORTANTE LO QUE YO 

MANIFESTABA HACE UN MOMENTO, RESPECTO A LAS PRETENSIONES DE MIS COLEGAS PARA SABER 

HACIA DÓNDE VAMOS. AHORITA ENTENDÍ BAJO LA INTERPRETACIÓN DEL COLEGA VÍCTOR, QUE ÉL 

NO VA A PRESENTAR UNA PROPUESTA, POR LO TANTO, NO ES UN VOTO PARTICULAR Y ENTONCES 

NO TENDRÍAMOS LA NECESIDAD DE SOMETER UN VOTO PARTICULAR. SI NO HAY UNA PROPUESTA, 

UNA MODIFICACIÓN, NO HAY NECESIDAD DE HACER UNA VOTACIÓN PARTICULAR. AHORA, NO SÉ 

EN EL CASO DE MIS COLEGAS HILDA Y MARIANA SI ELLAS Y QUISIERAN TENER COMO UNA 

MODIFICACIÓN AL PROYECTO O NO, PORQUE ESO ES LO IMPORTANTE, INDEPENDIENTEMENTE SI 

ES UNA PERSONA O DOS PERSONAS, TODOS TENEMOS DERECHO A MANIFESTAR LA MODALIDAD 

DEL VOTO Y QUE ESE VOTO SE HA SOMETIDO A VOTACIÓN, QUE SE PUDIERA PERDER O GANAR, ESA 

ES OTRA COSA. PERO SÍ ME PARECE UN GRAVE ESTADO DE INDEFENSIÓN QUE NOS SOMETEMOS, 

AUNQUE SEA SOLAMENTE EN UNA PARTE DEL PROYECTO. GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. NADA, BUENO, YO QUIERO HACER UN PAR DE COMENTARIOS QUE ES UN ASUNTO QUE 

YA HABÍAMOS PLATICADO DE MANERA PREVIA, TUVIMOS REUNIONES DE TRABAJO EN LAS QUE 

ESTUVIMOS CONOCIENDO Y DISCUTIENDO ESTE PROYECTO DE PRESUPUESTO, LA DISTRIBUCIÓN DE 

LOS DINEROS QUE TENEMOS PARA EJERCER EN ESTE AÑO DOS MIL VEINTICINCO. POR UNA PARTE, 

EL CONSEJERO JAVIER MOJARRO NOS RECORDABA EN UNA DE ESTAS REUNIONES QUE ESTOS 

RANGOS, ¿DE DÓNDE VIENEN ESTOS RANGOS? Y NO ES QUE EN ESTA, QUE SE LES HAYA OTORGADO 

DE MANERA DISCRECIONAL, EN AQUELLA OCASIÓN, ESTOS RANGOS VIENEN DESDE QUE EXISTÍA EL 

SERVICIO PROFESIONAL ESTATAL, Y EN ESA SITUACIÓN, EN ESAS CIRCUNSTANCIAS, FUE QUE SE 

OTORGARON ESOS RANGOS, ESOS VIENEN YA DESDE ENTONCES, COMO USTEDES SABRÁN, 

QUIENES ESTUVIMOS EN LAS ÁREAS OPERATIVAS, PUES TUVIMOS EN ALGUNA OCASIÓN ESTOS 

RANGOS, PORQUE NO NADA MÁS SON DE LAS COORDINACIONES, Y POR OTRA PARTE, EN CUANTO 
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A LAS BASES, SÍ EFECTIVAMENTE, SI SE SOLICITARON A LAS ADMINISTRACIONES PASADAS Y HASTA 

ESTE MOMENTO NO TENEMOS NINGUNA, YO LES MANIFESTABA EL COMPROMISO DE GENERAR 

ESTOS CRITERIOS PARA QUE SE ESTÉN APLICANDO A PARTIR DE LA PROYECCIÓN DEL SIGUIENTE 

PROYECTO DE PRESUPUESTO. ENTONCES, ESAS DOS SERÍAN LOS COMENTARIOS. SI NO EXISTE 

ALUSIÓN, ADELANTE, CONSEJERA MARIANA.  

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS. BUENO, ME PARECE AQUÍ QUE TENEMOS, AQUÍ UN DISENSO Y COMO DICE EL CONSEJERO 

JAVIER, SI NO SABEMOS POR CUÁL SI VA A HABER O NO VA A HABER UNA OPCIÓN EN SEGUNDO 

TÉRMINO, PUES TAMBIÉN NOS DEJAN EN ESTADO DE INDEFENSIÓN EN NUESTRA, AL MOMENTO DE 

EMITIR NUESTRO VOTO. ME PARECE MUY CLARO LO QUE DICE, DIGO, NO SÉ SI SOLO A MÍ, LO QUE 

DIJO FINALMENTE EL CONSEJERO VÍCTOR, NO PRESENTÓ ESTA OTRA PROPUESTA, PORQUE NO 

SABÍA SI SE IBA A REUNIR LA MAYORÍA Y TAMBIÉN DEPENDÍA DEL ÁREA ADMINISTRATIVA. AHORA, 

AQUÍ ME PARECE BIEN SENCILLO, AUNQUE TENGAMOS COMO ESTAS DIFERENCIAS DE SI SE VA A 

PRESENTAR, DE SI NO, PODREMOS IRNOS A RECESO EN LUGAR DE ESTAR GASTANDO ESTE TEMA, SI 

NO NOS ESTAMOS PONIENDO DE ACUERDO NI DEL CÓMO NOS VAMOS A PONER DE ACUERDO. UN 

PEQUEÑO RECESO PARA VER SI QUIERE PRESENTAR UNA PROPUESTA, PERO ME PARECE BIEN 

CLARO LO QUE DICE EL CONSEJERO VÍCTOR, O SEA, LO QUE ÉL QUIERE SABER ANTES DE SOLICITAR 

UNA NUEVA PROPUESTA, CREO QUE TENEMOS BIEN CLARO LO QUE QUEREMOS PARA EMPEZAR 

LAS BASES, SI TOCARÍAMOS, ESA SERÍA OTRO PUNTO, SI TOCARÍAMOS O NO EL TEMA DE LAS 

COORDINACIONES Y SUS NIVELES, Y OTRO PUNTO, QUE TAMBIÉN TENEMOS UN POCO CLARO ES EL 

DE LAS PERSONAS, A DÓNDE Y QUÉ CARGOS ESTÁN CREANDO O NO. LO QUE YO ENTIENDO DEL 

CONSEJERO VÍCTOR ES, SI NO VAMOS A LLEGAR A UNA MAYORÍA CON LA PROPUESTA QUE PUEDAN 

HACER DE ESTAS INQUIETUDES, QUE SOMOS MÁS DE UNA O DOS CONSEJERÍAS QUE LAS TENEMOS, 

ÉL VE OCIOSO HACER TRABAJAR A ADMINISTRACIÓN PARA PRESENTAR ESTA NUEVA PROPUESTA, Y 

ENTONCES SOLO MANIFESTARÍA SU DISENSO, IGUAL QUE YO. PERO SI EN LA MESA HAY MÁS 

PERSONAS QUE PUDIÉRAMOS APOYAR ESA PROPUESTA Y CONSTRUIR UNA NUEVA, ENTONCES, 

ENTIENDO QUE EL CONSEJERO DICE, ENTONCES SÍ VAMOS A RECESO, PERO SI SÍ HAY ESTE 

CONSENSO DE LA MAYORÍA, SI NO, SÍ SERÍA OCIOSO Y SERÍA RETRASAR ESTE TRABAJO, POR ESO 

VUELVO A PONER SOBRE LA MESA Y LES PARECE, COMO NO SÉ SI INCÓMODO, O QUE TAL VEZ NO 

SE PUEDE DENTRO DE LA ESTRUCTURA DE UNA SESIÓN, EL DECIR, A VER, ¿QUIÉN SÍ VA? ¿QUIÉN NO 

VA DESDE AQUÍ? VÁMONOS A UN PEQUEÑO RECESO, VEINTE MINUTOS, MEDIA HORA, NO LO SÉ, Y 

VAMOS PONIÉNDONOS DE ACUERDO SI CREEMOS QUE LO MEJOR ES PRESENTAR UNA NUEVA 

PROPUESTA, SI HUBIERA UNA MAYORÍA O SI NO HAY UNA MAYORÍA, ¿PARA QUÉ HACEMOS? ¿PARA 

QUÉ GENERAMOS TODO ESTE MOVIMIENTO? NO SÉ SI, SI PUDIÉRAMOS ACLARAR O SI LO ENTENDÍ 

BIEN COMO ESTA PARTE QUE DECÍA EL CONSEJERO, SI NO HAY UNA MAYORÍA, PARA QUÉ, PERO SI 

SÍ HAY, PUES PLATIQUÉMOSLA Y SIN PROBLEMA, GRACIAS. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA KARINA, Y ENSEGUIDA EL CONSEJERO MOISÉS. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS: 

A MÍ EN LO PERSONAL ME PARECERÍA MUY OPORTUNO QUE NOS FUÉRAMOS AL RECESO, PORQUE 

CREO QUE SI HAY UN PUNTO EN EL QUE LA MAYORÍA COINCIDIMOS, ES EL PUNTO DE QUE 

FINALMENTE LAS PERSONAS TIENEN QUE TENER IGUALDAD SALARIAL Y QUE LAS CONDICIONES SE 

TIENEN QUE SER IGUALES PARA TODAS LAS PERSONAS. YO CONSIDERO, QUE SÍ CREO QUE 

DEBÍAMOS DE HABERLO DISCUTIDO PREVIAMENTE, PORQUE HASTA EL ENTENDIDO QUE TENÍA LO 

HABÍAMOS DISCUTIDO, Y QUE EL COMPROMISO ESTABA EN CONSTRUIR LOS CRITERIOS PARA QUE 

JUSTAMENTE EN EL PRÓXIMO PRESUPUESTO, REALMENTE PUES TODO LO TODAS LAS PERSONAS 

QUE TRABAJAN EN EL INSTITUTO TUVIERAN ESTA IGUALDAD SALARIAL Y SOBRE TODO TUVIERAN 

ESTA CLARIDAD. YO, A MÍ ME PARECE OPORTUNO QUE, SI VAYAMOS A RECESO, SÍ CONSIDERO QUE 

BUENO, YO EN ESTE CASO MI POSTURA PREVIA A ESTA A ESTE MOMENTO, ERA TOTALMENTE A 

FAVOR DEL PROYECTO CON EL COMPROMISO QUE SE HABÍA GENERADO DE CONSTRUIR LOS 

CRITERIOS ESPECÍFICOS PARA CONSTRUIR LA IGUALDAD SALARIAL, QUE ES ESO. SÍ CREO QUE EN 

ESTE MOMENTO SERÍA MUY OPORTUNO IRNOS A RECESO, CREO QUE AL FINAL DE CUENTAS SE 

PUEDEN GENERAR ALGUNOS AJUSTES SI LA MAYORÍA, O SEA, SI LA ESTÁN COMO EN TODAVÍA CON 

QUE NO SE SIENTEN SATISFECHOS CON ESTE PROYECTO Y CREO QUE SERÍA LO MÁS RÁPIDO, Y CREO 

QUE AL FINAL DE CUENTAS ESTAMOS EN EL MOMENTO Y SE PUEDEN HACER LOS AJUSTES.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA. TIENE EL USO DE LA VOZ DEL CONSEJERO MOISÉS.  

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FIDEL MOISÉS CAZARÍN CALOCA: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS. YO EN LO PARTICULAR NO ESTOY DE ACUERDO CON ESA SITUACIÓN DE 

RECESO PORQUE YA SE NOS ESTÁ PRESENTANDO UNA PROPUESTA POR PARTE DEL ÁREA 

ADMINISTRATIVA, UNO, Y DOS, REALMENTE NO TENEMOS UNA NUEVA PROPUESTA POR PARTE DEL 

CONSEJERO VÍCTOR COMO TAL, VAMOS, SERÍA VOLVER A HACER TODO EL PROCEDIMIENTO QUE 

YA SE HA ESTADO ATENDIENDO EN LOS ÚLTIMOS QUE SERÁN SIETE DÍAS. EL PEQUEÑO RECESO NO 

VA A SER UN PEQUEÑO RECESO, PERDÓNEME, PERO ES VOLVER A REALIZAR Y ANALIZAR ALGUNAS 

COSAS QUE INCLUSO YA SE PUSIERON DE ACUERDO O YA SE HABÍA ESTABLECIDO UN PUNTO DE 

ACUERDO EN LAS REUNIONES PREVIAS, APARTE NO EXISTE ESE PROCEDIMIENTO, O SEA, A LO 

MEJOR ME PUEDEN, ATENDER, O SEÑALAR, NO HA HABIDO VAMOS, NO HA HABIDO ESA SITUACIÓN 

DE QUE NOS VAYAMOS A RECESO, Y POSTERIORMENTE TENGAMOS OTRA PROPUESTA POR PARTE 

DE LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, ES LA PROPUESTA DE LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, EN 

TODO CASO, LAS CONSEJERÍAS SI TENÍAN ALGÚN TIPO DE DISENSO Y TENÍAN YA LA PROPUESTA, LO 

TENDRÍAN QUE HACER, NO TENDRÍA QUE HACERLO OTRA VEZ LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, 
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PORQUE ESTARÍAMOS, NO SÉ, CÓMO LO PUEDO DECIR, SE ESTARÍA COMO DOBLETEANDO ESE 

TRABAJO QUE ESTÁN HACIENDO ELLOS. EN TODO CASO, QUE SE PONGA A CONSIDERACIÓN POR 

PARTE DE NOSOTROS COMO CONSEJEROS DICHO ACUERDO Y EN DADO CASO DE QUE EL VOTO 

PARTICULAR QUE REALIZA O QUE REALICE EL CONSEJERO VÍCTOR SE HA VOTADO A FAVOR, PUES 

EN TODO CASO AHÍ SÍ ES DONDE PODRÍAMOS VER COMO UNA ESPECIE DE ENGROSE RESPECTO AL 

ACUERDO, PERO HÍJOLE, A MÍ SE ME HACE MUY MUY INOPORTUNO EL HECHO DE QUE SE ESTÉ 

HACIENDO ESTE TIPO DE COMENTARIOS EN ESTE MOMENTO. ES CUANTO, CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERO MOISÉS, POR ALUSIÓN. ADELANTE. AH, PERDÓN, PERDÓN, ESTÁ 

SOLICITANDO, NO LO HABÍA VISTO, CONSEJERO, PERMÍTEME. TIENE EL USO DE LA VOZ EL 

LICENCIADO JAVIER HERNÁNDEZ PARGA, ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES C. JAVIER 

HERNÁNDEZ PARGA: 

MUCHAS GRACIAS, PRESIDENTA. NADA MÁS EXTENDER MI OPINIÓN CON RESPECTO A LA 

SITUACIÓN QUE SE ESTÁ LLEVANDO AHORITA, YO CREO, YO ESTOY MÁS BIEN CONVENCIDO QUE ES 

UNA PROPUESTA QUE SE DEBE DE VOTAR, YA SEA A FAVOR O EN CONTRA. EN AMBAS SITUACIONES, 

YA SI ES EN CONTRA POR LA PROPIA NATURALEZA DE NO SÉ, NO PODERSE OPERAR SIN UN 

PRESUPUESTO AUTORIZADO, SE TENDRÍA QUE VOLVER A REALIZAR Y VOLVERSE A PRESENTAR, EN 

DADO CASO DE QUE SE APRUEBE, PUES TAMBIÉN EN EL TRANSCURSO DEL PERIODO SE PUEDE 

PRESENTAR UNA MODIFICACIÓN, CREO QUE AHÍ. ES DONDE SE PODRÍA PRESENTAR LA PROPUESTA 

DE LOS CONSEJEROS QUE PODRÍAN ESTAR EN CONTRA. ES CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, SEÑOR REPRESENTANTE DE PRD AGUASCALIENTES. TIENE EL USO DE LA VOZ EL 

LICENCIADO VÍCTOR DÁVILA POR ALUSIÓN. ADELANTE, CONSEJERO.  

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, BUENO, HAN SIDO VARIAS ALUSIONES, A VER SI NO 

SE ME VA, VOY A TRATAR DE SER SUPER CONCRETO. PRIMERO Y DE NUEVO, ¿POR QUÉ LO PLASMÉ 

ASÍ DE ESA MANERA? PORQUE EN LAS DISCUSIONES PREVIAS YA SE HABÍA TENIDO Y JUSTO NO 

HABÍA UN CONSENSO Y JUSTO YA LO DIJE VARIAS VECES, VICIOSO, DECIR, VAMOS A ALARGAR ESTO 

Y PRESENTO UNA NUEVA PROPUESTA Y LA REALIDAD ES QUE NO ME LO ESTOY INVENTANDO, SI 

LEEMOS EL ARTÍCULO TREINTA Y CINCO, NO ME OBLIGA A PRESENTAR UNA PROPUESTA, ES 

POTESTATIVO, LO QUE ME PERMITE ES MANIFESTAR MI DISENSO. AHORA, EN LA SITUACIÓN EN LA 

QUE ESTAMOS, YO NO ESTOY DE ACUERDO CON EL TEMA DE YA NOS PRESENTARON UNA 

PROPUESTA Y PUES HAY QUE RESPETAR EL TRABAJO Y HAY QUE VOTAR DE NUEVO. NUESTRA 
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FUNCIÓN AQUÍ ES VIGILAR, SUPERVISAR, APROBAR CON ARGUMENTOS Y SI NO ESTAMOS DE 

ACUERDO MANIFESTARLO. VISTA LA SITUACIÓN CREO QUE UNA, PERO SÍ SE NECESITARÍA UN 

RECESO PRECISAMENTE, SI PUEDO PRESENTAR UN AVANCE DE PROPUESTA NO NUMÉRICA AL CIEN, 

DE NUEVA PROPUESTA EN ESTE PUNTO, Y SERÍA COMO YO TAMBIÉN YA EXPRESÉ EN DISCUSIONES 

PREVIAS Y EN LA PREVIA, Y CREO QUE EN LA SESIÓN COMO TAL, NO ESTOY A FAVOR DE LA CREACIÓN 

DE UNA COORDINACIÓN DE VOTO EN EL EXTRANJERO PRESUPUESTALMENTE, NÚMEROS FRÍOS SE 

AHORRA CIERTA CANTIDAD DE DINERO, QUE SE PUEDE REDISTRIBUIR PARA EL OTORGAMIENTO DE 

CIERTA CANTIDAD DE BASES NUMÉRICAMENTE, LOS NÚMEROS AHORITA NO LOS TRAIGO, SERÍA 

CUESTIÓN DE JUSTAMENTE QUE ME APOYAR AHÍ LA DIRECCIÓN ADMINISTRATIVA, Y APARTE ESTE 

OTORGAMIENTO DE BASE, PUES NO SERÍA DE CIERTAS BASES, NO SERÍA AZAROSO, SINO QUE COMO 

YO PEDÍ EN LOS INSUMOS PREVIOS, EL ENVÍO DE UN LISTADO DE LAS PERSONAS QUE NO TIENEN 

BASE Y ENTRE LAS PERSONAS QUE SÍ SE ESTÁN BASIFICANDO, DISCUTÍAMOS ESO Y LO HACÍA 

NOTAR, SI NO ME EQUIVOCO, LA CONSEJERA HILDA HERMOSILLO Y HAY PERSONAS QUE TIENEN 

MÁS ANTIGÜEDAD, QUE CIERTAS PERSONAS QUE YA SE ESTÁN OTORGANDO BASE, PUES PODEMOS 

TOMAR ESE PARÁMETRO Y VER SI ESE NÚMERO DE PERSONAS NOS AJUSTA CON EL DINERO QUE 

ANUALMENTE SE ESTARÍA AHORRANDO, AL NO CREAR ESA, PARA ESTE PRESUPUESTO PARA ESTE 

AÑO DOS MIL VEINTISÉIS, ESA COORDINACIÓN DE VOTO EN EL EXTRANJERO Y ESE DINERO 

REDISTRIBUIRLO EN LAS BASES, PUES HASTA DONDE ALCANCE LAS PERSONAS QUE ESTÉN, QUE AL 

TANTEO CREO QUE SÍ DA. DE NUEVO, ES UNA PROPUESTA IMPROVISADA EN ESTE MOMENTO, 

PENSADA, PERO NO NUMÉRICAMENTE AFINADA, PUES, PERO ES UNA PROPUESTA PARA CUMPLIR 

CON ESA OTRA VERTIENTE DE LO QUE, INSISTO, ME PERMITE EL ARTÍCULO TREINTA Y CINCO, QUE 

ERA VOTO PARTICULAR, SIMPLEMENTE DICIENDO, ESTOY EN CONTRA DE TAL PARTE O VOTO 

PARTICULAR PRESENTO PROPUESTA. LO QUE DE NUEVO PUES CREO QUE PUEDO SOLICITAR ES, SI 

ASÍ EN ESTA PROPUESTA MEDIO IMPROVISADA EN ESTE MOMENTO, EL CONSEJO LO ESTIMA AL 

MENOS SUFICIENTE PARA IR A UN RECESO O SI DICEN NO, DEFINITIVAMENTE NO, CREO QUE CON 

ESO YA HAY CIERTOS ELEMENTOS PORQUE SÍ ESTOY DE ACUERDO CON EL CONSEJERO MOJARRO, 

ES UN ACUERDO MUY SUB GENERIS, NO ES TAN TAJANTE PARA DECIR A FAVOR, EN CONTRA, SI, NO 

Y YA SE ACABÓ. PERO CREO QUE AL MENOS ASÍ HAY UN ELEMENTO PARA DECIR, PARA QUE EL 

CONSEJO DIGA, OKAY, BUENO, YO ESTIMO QUE VOY A RECESO, QUE SE HAGAN LOS NÚMEROS Y 

VEMOS SI ESTAMOS A FAVOR O EN CONTRA EN UNA VOTACIÓN PARTICULAR, CON FUNDAMENTO 

EN EL NUMERAL TRES, ARTÍCULO TREINTA Y CINCO, REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES, O 

VAMOS POR EL ORIGINAL, POR FAVOR ME INDICAN SI FUI CLARO. GRACIAS.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO. 

ADELANTE, LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY: 

GRACIAS, BUENOS DÍAS A TODO. CREO QUE ES MUY IMPORTANTE TODOS ESTOS PUNTOS QUE 

ESTÁN TRATANDO Y LO PRIMERO ESTAMOS HABLANDO DEL PERSONAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, ES EL ACTIVO MÁS IMPORTANTE QUE TIENE EL INSTITUTO PARA 

EL BUEN FUNCIONAMIENTO, Y SI INTERNAMENTE EXISTEN DISCREPANCIAS EN CUANTO A LAS 

COORDINACIONES, EN CUANTO LOS RANGOS DE SALARIOS, EN CUANTO A TENER ESA YA PLANTA O 

NO, CREO QUE ES SUMAMENTE IMPORTANTE Y ES UN TEMA QUE SE DEBE DE ABORDAR Y DETALLAR 

A PRECISIÓN. ¿POR QUÉ? PORQUE SI QUEREMOS LA OPTIMIZACIÓN DE LA OPERACIÓN DEL 

INSTITUTO, CREO QUE LO MÁS IMPORTANTE ES QUE EL PERSONAL ENCUENTRE BIEN, QUE SE 

ENCUENTRE EN CONDICIONES, QUE COMO LO MENCIONÓ LA CONSEJERA HILDA, TIENEN LA 

OBLIGACIÓN DE TENER ESE ESTÁNDAR TANTO EN MUJERES COMO EN HOMBRES, SALARIALES Y 

DEMÁS. ENTONCES, YO CREO QUE SÍ ES NECESARIO QUE SE SOMETA A UN INTERVALO DE TIEMPO 

PARA ESTABLECER QUÉ ES LO QUE VAN A ACORDAR, ACUÉRDENSE QUE SON PERSONAS, NO 

ESTAMOS HABLANDO DE SI COMPRAMOS O NO COMPRAMOS UNA LAP O SI COMPRAMOS NUEVAS 

CARCASAS, NO ESTAMOS HABLANDO DE ESO, ESTAMOS HABLANDO DEL PERSONAL. YO CREO QUE 

LO MÁS IMPORTANTE ES EL PERSONAL, PORQUE GRACIAS A ELLOS SE DA LA OPTIMIZACIÓN 

CONSTANTE DE TODA LA OPERACIÓN DEL INSTITUTO, NO ESTÁ EN MIS FACULTADES DETERMINAR 

QUIÉN ES MÁS IMPORTANTE O SI SE VAN A O SI SE DEBEN CREAR NUEVAS POSICIONES O NO, LO 

ÚNICO QUE LES PIDO ES, RECUERDEN QUE ESTÁN HABLANDO PERSONAL, QUE NO SE TRATA NADA 

MÁS DE HAGAMOS ALGO PARA AGILIZAR LAS LABORES DE ESTA SESIÓN Y DECIR, SE ACABÓ Y EL 

PRÓXIMO AÑO YA VEREMOS. YO CREO QUE ESTE ES UN MOMENTO HISTÓRICO QUE PUEDEN HACER 

PARA SUBSANAR TODOS ESOS ERRORES QUE TIENEN DEL PASADO. ES CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS. PUES SI NO EXISTE UNA PROPUESTA, NO SÉ SI SEA LO PROCEDENTE QUE NOS 

VAYAMOS A RECESO, O SEA, SI NO EXISTE, ADELANTE, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA HILDA 

HERMOSILLO.  

 

CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, PROPONGO UNA RUTA DE SALIDA PARA 

PODER CONTINUAR. EN FUNCIÓN A LA DISCUSIÓN QUE SE HA LLEVADO A CABO EN LAS ÚLTIMAS 

HORAS AQUÍ EN ESTE CONSEJO GENERAL, RESCATO LA NECESIDAD DE QUE LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA REALICE UNA NUEVA PROPUESTA, UN REAJUSTE, CONSIDERANDO LA SUPRESIÓN 

DE LOS CARGOS CON LOS QUE EL CONSEJERO VÍCTOR Y LA CONSEJERA MARIANA SE MOSTRARON 

ABIERTAMENTE EN DESACUERDO, DEBO DECIR QUE EN EL CASO DE UNA SERVIDORA YO HABÍA 

MANIFESTADO MI ADHESIÓN AL PROYECTO EN SUS TÉRMINOS. SIN EMBARGO, PRODUCTO DE ESTA 

DISCUSIÓN ME PARECE QUE VALE LA PENA ANALIZARLO. A PARTIR DE LA SUPRESIÓN DE ESTOS 

CARGOS QUE SE ENCUENTRAN PROYECTADOS, REVISAR LA POSIBILIDAD DE BASIFICAR AL 
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PERSONAL, COMO EL CONSEJERO VÍCTOR LO MENCIONABA, A LAS PERSONAS QUE ALCANCEN 

TOMANDO COMO BASE EL CRITERIO DE LA ANTIGÜEDAD, Y VER LA POSIBILIDAD DE REALIZAR UNA 

HOMOLOGACIÓN DE LAS CATEGORÍAS, ES DECIR, DE LOS RANGOS SALARIALES QUE VIENEN 

CONTENIDOS EN EL EN EL TABULADOR PREVISTO EN EL ANEXO DOS. Y EN ESE SENTIDO, SOLICITARLE 

RESPETUOSAMENTE UN RECESO PARA QUE NOSOTROS PODAMOS, BUENO, QUE LA DIRECCIÓN 

ADMINISTRATIVA DE ENTRADA PUEDA ELABORAR ESTA ESTE AJUSTE, ESTA REESTRUCTURA, 

NOSOTROS PODAMOS VALORARLO Y EN ESE SENTIDO BUENO, PUES PRONUNCIARNOS EN SU CASO. 

ES CUANTO, CONSEJERA PRESIDENTA.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, CONSEJERA. BUENO, EXISTE YA SOLICITUD DE VARIOS DE USTEDES CON RELACIÓN A 

REALIZAR UN RECESO, PERO ANTES DE ELLO, HAY ALGUNAS CUESTIONES QUE SE HAN MANEJADO 

COMO PARA QUE SE PUEDA REESTRUCTURAR EL CAPÍTULO MIL QUE HASTA AHORITA ESTÁ 

PROPUESTO. YO MANTENGO MI PROPUESTA, QUE ES EL PROYECTO COMO SE LES PRESENTÓ DESDE 

EL DÍA, EMPEZAMOS A CONOCER ESTA INFORMACIÓN EN CONSEJO, DESDE EL, BUENO, MÁS BIEN 

LOS INTEGRANTES, LAS CONSEJERÍAS DESDE EL DÍA DIECINUEVE O VEINTE DE ENERO QUE SE LES 

ENVIÓ LA INFORMACIÓN. SI SE ESTÁ CONSIDERANDO QUE CON ESTOS TRES MESES QUE ESTÁN 

PROPUESTOS PARA LA COORDINACIÓN DE VOTO EN EL EXTRANJERO, PRIMERO, EL VOTO EN EL 

EXTRANJERO ES UN TEMA QUE VAMOS A TENER EN DOS MIL VEINTISIETE Y QUE DESDE HACE 

CUÁNTOS AÑOS QUE NO SE ATIENDE EN ESTE INSTITUTO, PORQUE NO HABÍAMOS TENIDO ESTA 

MODALIDAD DE VOTO. EL OTORGAMIENTO DE BASES, PARA EL OTORGAMIENTO DE BASES SE TIENE 

QUE CONSIDERAR NO SOLAMENTE LOS SUELDOS QUE RECIBIRÁN NUESTROS COMPAÑEROS, SINO 

SE TIENEN QUE PREVER TAMBIÉN LAS OBLIGACIONES QUE EL INSTITUTO TIENE COMO PATRÓN 

PARA CONSIDERARLOS TAMBIÉN DENTRO DEL PRESUPUESTO. SI LES PARECE, ENTONCES PODEMOS 

TENER UN RECESO DE TREINTA MINUTOS Y EN CASO DE QUE SEA, NOS VAMOS A QUEDAR AQUÍ DE 

TODAS MANERAS, SI NOS DESOCUPAMOS ANTES, REGRESAMOS, REANUDAMOS ANTES Y SI NO 

FUERA NECESARIO MÁS TIEMPO, RETOMAMOS LA SESIÓN. ENTONCES, SIENDO LAS ONCE Y 

CINCUENTA SEIS, DECLARO UN RECESO. 

 

 

 

R E C E S O  

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS. SECRETARIA, POR FAVOR, SÍRVASE TOMAR LA VOTACIÓN PARA 

VERIFICAR EL QUÓRUM LEGAL.  
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR 

LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL, PARA REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN. CONSEJERA 

PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FIDEL 

MOÍSES CAZARÍN CALOCA (PRESENTE, BONITA TARDE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR 

MIGUEL DÁVILA LEAL (BUENAS TARDES, PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA 

YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE, BUENAS TARDES); CONSEJERO ELECTORAL 

LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE SECRETARIA, MUY BUENAS TARDES), BUENAS 

TARDES; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (BUENAS 

TARDES, PRESENTE); REPRESENTANCIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL (AUSENTE); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (AUSENTE); REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY (PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA 

LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES (PRESENTE), GRACIAS; REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO PODER Y 

ALTERNATIVA SOCIAL (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ALIANZA POR LA PROSPERIDAD 

DE AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES LICENCIADO JAVIER HERNÁNDEZ PARGA (PRESENTE, BUENAS 

TARDES), GRACIAS; DOY CUENTA QUE SE INCORPORA A ESTA SESIÓN, LA REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO ISRAEL ÁNGEL RAMÍREZ (GRACIAS, PRESENTE, BUENAS 

TARDES), GRACIAS; REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, 

BUENAS TARDES), GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE LA ASISTENCIA PARA 

REANUDAR ESTA SESIÓN ES LA SIGUIENTE: SIETE CONSEJERÍAS ELECTORALES, INCLUIDA USTED, 

CUATRO REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA 

EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE 

CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO 

ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL PARA REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN, 

ES CUANTO, CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. BIEN, UNA VEZ, AHORA SÍ YA EXISTE UNA NUEVA PROPUESTA, QUE SI BIEN TENDRÍA QUE 

HABERSE PRESENTADO ANTES, PERO AHORITA YA TENEMOS UNA PROPUESTA DE CÓMO SE 

PRETENDE REALIZAR LAS MODIFICACIONES O SE PROPONE REALIZAR LAS MODIFICACIONES A ESTE 

PROYECTO ORIGINAL, ESTARÁ TRABAJÁNDOLO EN ESTE MOMENTO LA DIRECCIÓN 
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ADMINISTRATIVA Y ES POR LO QUE SE VA, CON ESTAS MEDIDAS LO QUE QUEREMOS HACER ES 

CORREGIR UN VICIO, CORREGIR UNA MALA PRÁCTICA QUE SE VENÍA TENIENDO EN DESDE ANTES 

DE ESTA ADMINISTRACIÓN Y SE ESTARÁ TRABAJANDO ENTONCES EN ELLO. POR LO QUE VAMOS A 

DECRETAR UN NUEVO RECESO, PARA REGRESAR EL DÍA DE HOY A LAS TRECE, PERDÓN, CATORCE, 

TREINTA HORAS. DENME UN MOMENTO, POR FAVOR. VAMOS A RETOMAR A LAS QUINCE HORAS. 

GRACIAS. 

 

 

 

R E C E S O  

 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS. REANUDAMOS ESTA SESIÓN ORDINARIA, PERO PARA ESTE 

EFECTO LE SOLICITO A LA SECRETARIA QUE SE SIRVA PASAR LISTA DE ASISTENCIA PARA VERIFICAR 

EL CUÓRUM LEGAL.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. ME PERMITO REALIZAR EL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR 

CUÓRUM LEGAL. CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

(PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA CINDY KARINA BARBA MACÍAS (PRESENTE); 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FIDEL MOÍSES CAZARÍN CALOCA (PRESENTE); CONSEJERO 

ELECTORAL MAESTRO VÍCTOR MIGUEL DÁVILA LEAL (BUENAS TARDES, PRESENTE); CONSEJERA 

ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE, BUENAS TARDES); 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS (MUY BUENAS TARDES, PRESENTE 

SECRETARIA), GRACIAS; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ 

VELÁZQUEZ (BUENAS TARDES, PRESENTE), BUENAS TARDES; REPRESENTANCIÓN DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL LICENCIADO ISRAEL ÁNGEL RAMÍREZ (BUENAS TARDES, PRESENTE, GRACIAS); 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL (AUSENTE); REPRESENTACIÓN 

DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL 

TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY (PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA 

LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES (BUENAS TARDES OTRA VEZ, PRESENTE); REPRESENTACIÓN DEL 

PARTIDO MOVIMIENTO LABORISTA AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

PODER Y ALTERNATIVA SOCIAL LICENCIADA JAZMÍN PUENTES DÁVILA (BUENAS TARDES, 

SECRETARIA. PRESENTE), GRACIAS, BUENAS TARDES; REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ALIANZA POR 

LA PROSPERIDAD DE AGUASCALIENTES (AUSENTE); REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DE LA 
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REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA AGUASCALIENTES LICENCIADO JAVIER HERNÁNDEZ PARGA 

(PRESENTE), GRACIAS; REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, 

BUENAS TARDES), GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA ES LA 

SIGUIENTE: SIETE CONSEJERÍAS ELECTORALES, INCLUIDA USTED, CINCO REPRESENTACIONES DE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS, LA REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL 

ARTÍCULO SETENTA Y OCHO, FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA 

DE CUÓRUM LEGAL PARA REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA, ES CUANTO, CONSEJERA 

PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. ENTONCES, SIENDO LAS QUINCE HORAS CON OCHO MINUTOS, 

REANUDAMOS ESTA SESIÓN. LA INFORMACIÓN SOBRE ESTE PROYECTO DE PRESUPUESTO SE 

COMPARTIÓ CON LAS CONSEJERÍAS EL VEINTE DE ENERO, SE TUVIERON ALGUNAS REUNIONES DE 

TRABAJO, SE RECIBIERON OBSERVACIONES QUE SE IMPACTARON Y POSTERIORMENTE SE VOLVIÓ A 

MANDAR EL PROYECTO AHORA A LA TOTALIDAD DEL CONSEJO, SE CONSULTÓ INCLUSO POR LA 

SECRETARIA A LAS CONSEJERÍAS SI TENÍAN OBSERVACIONES Y SE ABORDÓ NUEVAMENTE EN LA 

REUNIÓN PREVIA DEL DÍA DE HOY. ESTA PRESIDENCIA, ATENDIENDO A LAS REFLEXIONES 

SOSTENIDAS ANTES DE LOS RECESOS, PRESENTA ESTA MODIFICACIÓN AL CAPÍTULO MIL, CABE 

HACER MENCIÓN DE QUE LOS MONTOS QUE ESTÁN CONSIDERADOS EN CADA UNO DE LOS 

CAPÍTULOS QUE SE INCLUYE EN EL PROYECTO QUE FUE NOTIFICADO A LA TOTALIDAD DEL CONSEJO 

SON LOS MISMOS, LA ÚNICA MODIFICACIÓN RADICA EN LA DISPOSICIÓN AL INTERIOR DEL 

CAPÍTULO MIL. POR ESO, COMO USTEDES PODRÁN VER EN EL ANEXO UNO, ES EL QUE SE ESTARÍA 

MODIFICANDO ÚNICAMENTE, PERO EN ESPECÍFICO EL CAPÍTULO MIL DE ALGUNAS UNIDADES 

ADMINISTRATIVAS. ASIMISMO, COMO PARTE DE ESTE PROYECTO, SE CONTEMPLA EL 

OTORGAMIENTO DE BASES PARA PERSONAS CON MAYOR ANTIGÜEDAD EN EL INSTITUTO, 

RECONOCIENDO SU TRAYECTORIA Y COMPROMISO INSTITUCIONAL. ESTA PROPUESTA REAFIRMA 

PUES EL COMPROMISO DE ESTA PRESIDENCIA DE VELAR POR LOS DERECHOS LABORALES DE TODAS 

LAS PERSONAS TRABAJADORAS DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, ASEGURANDO QUE LOS 

CRITERIOS PARA LAS ASIGNACIONES DE BASE EN ADELANTE SEAN CLAROS, TRANSPARENTES Y 

FUNDAMENTADOS EN LA ANTIGÜEDAD Y EL DESEMPEÑO. LA PRESENTE MODIFICACIÓN RESPONDE 

A LOS PRINCIPIOS DE JUSTICIA Y EQUIDAD LABORAL QUE DISTINGUEN A NUESTRO INSTITUTO. 

SECRETARIA, POR FAVOR, SOMETA A VOTACIÓN, POR FAVOR. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN, INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL, CONSEJERÍAS ELECTORALES, SOMETO A VOTACIÓN EL PROYECTO DE ACUERDO 
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DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL 

CUAL APRUEBA EL PRESUPUESTO ANUAL DE INGRESOS Y EGRESOS DEL EJERCICIO FISCAL DEL AÑO 

DOS MIL VEINTISÉIS, ASÍ COMO EL PLAN ANUAL DE TRABAJO CON AQUELLAS MODIFICACIONES QUE 

YA FUERON PRECISADAS, POR LO QUE CONSULTO A USTEDES SI ESTÁN DE ACUERDO EN LA 

APROBACIÓN DEL CITADO PROYECTO, POR FAVOR, MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, 

MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO 

REFERIDO CON SUS MODIFICACIONES HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS 

CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA, POR FAVOR DE CUENTA A LA MESA DEL PUNTO NÚMERO DIEZ DEL ORDEN 

DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN, LES INFORMO QUE EL 

PUNTO NÚMERO DIEZ DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE ACUERDO DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL 

APRUEBA EL PLAN ANUAL DE TRABAJO DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL, CORRESPONDIENTE 

AL AÑO DOS MIL VEINTISÉIS. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-04/26/10CG-A-04-

26AcuerdoPlandeTrabajoOIC2026.pdf 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-04/26/10CG-A-04-

26Anexo%C3%9Anico.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL 

CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO U 

OBSERVACIÓN QUE REALIZAR, LES PEDIRÍA HACERLA EN ESTE MOMENTO. NO HABIENDO 

PARTICIPACIONES, SECRETARIA, POR FAVOR, LEVANTE LA VOTACIÓN.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

ACUERDO REFERIDO, POR FAVOR, MANIFIÉSTENLO LEVANTAN SU MANO, GRACIAS. CONSEJERA 

PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES MENCIONADO HA SIDO 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-04/26/10CG-A-04-26AcuerdoPlandeTrabajoOIC2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-04/26/10CG-A-04-26AcuerdoPlandeTrabajoOIC2026.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-04/26/10CG-A-04-26Anexo%C3%9Anico.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-04/26/10CG-A-04-26Anexo%C3%9Anico.pdf
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. POR FAVOR, CONTINUEMOS CON EL PUNTO NÚMERO ONCE DEL ORDEN DEL 

DÍA.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN, CONSEJERA PRESIDENTA, LES HAGO DE SU CONOCIMIENTO QUE 

EL PUNTO NÚMERO ONCE DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE ACUERDO DEL 

CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL 

APRUEBA LA CREACIÓN DEL CARGO DE LA UNIDAD TÉCNICA DE TRANSPARENCIA ADSCRITA AL 

ÓRGANO INTERNO DE CONTROL. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-05/26/11CG-A-05-

25AcuerdoCreaci%C3%B3ndeUnidadT%C3%A9cnicadeTransparenciaOIC.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, DEL MISMO MODO ESTÁ A 

CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE PROYECTO DE 

ACUERDO. SI TUVIERAN ALGÚN COMENTARIO U OBSERVACIÓN QUE REALIZAR, LES PEDIRÍA QUE LO 

HAGAN EN ESTE MOMENTO. TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, 

ADELANTE. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTE, ES EN EL PUNTO, EN LA PÁGINA NÚMERO OCHO DEL ACUERDO, 

NÚMERO QUE, PERDÓN, OCHO, PÁGINA NÚMERO OCHO DEL PROYECTO DE ACUERDO EN EL QUE 

SE DETALLAN LAS FUNCIONES DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, ESPECÍFICAMENTE 

EN EL INCISO A), VIENEN LA MAYORÍA, PERO YO VEO UNA AUSENCIA MUY SIGNIFICATIVA, NO 

ENCUENTRO LA FACULTAD Y LA FUNCIÓN DE DAR RESPUESTA A LAS SOLICITUDES DE 

INFORMACIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENO, LO QUE SUCEDE ES QUE EN ESTE CASO ES PARA HACER FRENTE A LA FACULTAD QUE TIENE 

AHORA EL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL DE SER GARANTE DE LAS ACTUACIONES DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, LAS RESPUESTAS A SOLICITUDES DE TRANSPARENCIA QUE DEBA DAR ESTE 

INSTITUTO, CONTINÚAN SIENDO PARTE DE NUESTRA UNIDAD DE TRANSPARENCIA QUE YA ESTÁ, YA 

TENEMOS DESDE HACE MUCHO TIEMPO AQUÍ EN EL INSTITUTO. EXACTAMENTE. TAMBIÉN 

RESPECTO DE LA SEGUNDA, ¿EN SU SEGUNDA INTERVENCIÓN? SÍ, ADELANTE, ADELANTE. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-05/26/11CG-A-05-25AcuerdoCreaci%C3%B3ndeUnidadT%C3%A9cnicadeTransparenciaOIC.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-05/26/11CG-A-05-25AcuerdoCreaci%C3%B3ndeUnidadT%C3%A9cnicadeTransparenciaOIC.pdf
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

RESPECTO DEL MISMO CARGO, ME GUSTARÍA SABER EL TABULADOR, CARGO, RANGO, SUELDO, 

QUE ES, QUE LE FUE ASIGNADO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

ESTA PERSONA ESTARÍA EN RANGO DE JEFATURA, COMO AQUÍ SE INDICA, ES UNA JEFATURA Y 

ESTARÍA SUJETA AL TABULADOR QUE JUSTO ACABAMOS DE APROBAR. SÍ, CON GUSTO. ¿ALGUNA 

OTRA INTERVENCIÓN? NO HABIENDO MÁS COMENTARIOS, SECRETARIA, POR FAVOR, SOMETA A 

VOTACIÓN.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

ACUERDO REFERIDO, POR FAVOR, MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. 

CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES MENCIONADO HA 

SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO, 

CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. CONTINÚE, POR FAVOR, CON EL PUNTO NÚMERO DOCE DEL ORDEN DEL 

DÍA.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. LES INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO DOCE DEL ORDEN 

DEL DÍA ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE ACUERDO DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MEDIANTE EL CUAL APRUEBA LA SUSTITUCIÓN DE LA 

SECRETARÍA OPERATIVA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE IGUALDAD POLÍTICA Y NO 

DISCRIMINACIÓN.  

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-06/26/12CG-A-06-

26AcuerdoSustituci%C3%B3nSOCIPyND.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO, ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y 

TODOS EL PRESENTE PROYECTO DE ACUERDO, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR 

HÁGANMELO SABER. TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, LICENCIADA HILDA 

HERMOSILLO. 

 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-06/26/12CG-A-06-26AcuerdoSustituci%C3%B3nSOCIPyND.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2026-01-30/CG-A-06/26/12CG-A-06-26AcuerdoSustituci%C3%B3nSOCIPyND.pdf
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CONSEJERA ELECTORAL MAESTRA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA PRESIDENTA. NADA MÁS INFORMAR CON RESPECTO A ESTE PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA, OBEDECE A LA SALIDA DE NUESTRA ANTERIOR JEFA, RESPONSABLE DE LA 

UNIDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, ADSCRITA A LA DIRECCIÓN JURÍDICA DE ESTE 

INSTITUTO, LA LICENCIADA ISEIDI YAMILET ROMO. POSTERIORMENTE SE INCORPORA A ESTE 

MISMO CARGO LA LICENCIADA ANA JOSELYN OROZCO BERRUECOS, QUE EN CONSECUENCIA PUES 

PASA A INTEGRARSE A LA COMISIÓN DE IGUALDAD POLÍTICA Y NO DISCRIMINACIÓN, CON 

CARÁCTER DE SECRETARÍA OPERATIVA. REGULARMENTE A ESTOS ACUERDOS, BUENO, PUES DEBE 

DE SUCEDER LA TOMA DE PROTESTA, SIN EMBARGO, ME GUSTARÍA INFORMAR A QUIENES SE 

ENCUENTRAN AQUÍ PRESENTES, QUE LA LICENCIADA OROZCO EN ESTE MOMENTO TRANSITA POR 

UN PERIODO DE INCAPACIDAD, POR LO CUAL ESTAREMOS TOMÁNDOLE LA PROTESTA AL SENO DE 

LA COMISIÓN DE IGUALDAD POLÍTICA Y NO DISCRIMINACIÓN EN CUANTO ELLA TENGA A BIEN 

INCORPORARSE, UNA VEZ QUE SE ENCUENTRE BIEN DE SALUD. EN TANTO, BUENO, PUES 

ESPERAMOS QUE PERSONAS DE LA DIRECCIÓN JURÍDICA PUEDAN ESTAR DESARROLLANDO PUES 

LOS TRABAJOS, HASTA ENTONCES LA LICENCIADA OROZCO SE REINCORPORA. ES CUANTO, 

CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS, CONSEJERA. SECRETARIA, POR FAVOR, SOMETA A VOTACIÓN.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

ACUERDO REFERIDO, POR FAVOR, MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, GRACIAS. CONSEJERA 

PRESIDENTA LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE ACUERDO ANTES MENCIONADO HA SIDO 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. POR FAVOR, DÉ CUENTA A LA MESA DEL PUNTO NÚMERO TRECE DEL ORDEN 

DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN, CONSEJERA PRESIDENTA, LES INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO 

TRECE DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL PROYECTO DE RESOLUCIÓN DEL CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE AGUASCALIENTES, MEDIANTE LA CUAL APRUEBA LOS 

INFORMES PRESENTADOS POR EL INTERVENTOR DESIGNADO EN EL PROCEDIMIENTO DE 

LIQUIDACIÓN DEL OTRORA PARTIDO POLÍTICO LOCAL «FUERZA POR MÉXICO AGUASCALIENTES», ES 

CUANTO, CONSEJERA PRESIDENTA. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS EL 

CONTENIDO DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN, SI TIENEN COMENTARIOS, POR FAVOR 

COMUNÍQUENMELO. NO HABIENDO NINGUNO, TOME LA VOTACIÓN, SECRETARIA.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA. CONSEJERÍAS ELECTORALES, SI APRUEBAN EL PROYECTO DE 

RESOLUCIÓN REFERIDO, POR FAVOR MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE COMUNICO QUE EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN ANTES MENCIONADO 

HA SIDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, ES CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, POR FAVOR, DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO NÚMERO CATORCE. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, LES COMUNICO A LAS PERSONAS INTEGRANTES DE ESTE 

CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO CATORCE DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL RELATIVO A 

ASUNTOS GENERALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS. POR FAVOR CONSULTE A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO SI ALGUIEN DESEA 

REGISTRARSE EN ESTE PUNTO.  

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERÍAS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, 

REPRESENTANTE DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INE, SI DESEAN REGISTRARSE 

EN ESTE PUNTO DE ASUNTOS GENERALES, POR FAVOR HÁGANMELO SABER. ¿ALGUIEN MÁS? 

CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL REGISTRO PARA EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES, 

ESTÁ CONFORMADO POR LAS SIGUIENTES PERSONAS, LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO MORENA, 

LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES, Y LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LICENCIADO 

ÁNGEL MARTÍN ORTEGA GARIBAY. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, SECRETARIA. ENTONCES TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO 

MORENA, LICENCIADA AMELIA ÁVILA, ADELANTE.  
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA LICENCIADA AMELIA ÁVILA REYES: 

GRACIAS. SOLO PIDO EN RELACIÓN AL PUNTO, YA SÉ QUE SE PASÓ, PERO NO TENÍA RELACIÓN A LA 

APROBACIÓN, ES QUE EN EL PUNTO NUEVE QUE HUBO MODIFICACIONES A LA DOCUMENTACIÓN 

ANEXA A LA CONVOCATORIA Y NO LO CONOCIMOS CON LA ANTICIPACIÓN QUE MARCA EL 

REGLAMENTO DE SESIONES, YO SOLICITARÍA QUE SE ME NOTIFIQUE POR ESCRITO, ASÍ COMO LA 

SOLICITUD DE LOS CONSEJEROS QUE PIDIERON LA MODIFICACIÓN DEL PRESUPUESTO CON ¿??????, 

POR FAVOR. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS, LICENCIADA. SE TOMA EN NOTA, POR FAVOR, SECRETARIA. GRACIAS. ADELANTE LA 

REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LICENCIADO ÁNGEL ORTEGA. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO LICENCIADO ÁNGEL MARTIN ORTEGA GARIBAY: 

GRACIAS, BUENAS TARDES. YO QUISIERA RETOMAR EL PUNTO DE LA APROBACIÓN, YA FUE 

APROBADO, CIERTO, EL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS PARA EL EJERCICIO DOS MIL 

VEINTISÉIS. SIN EMBARGO, VI LOS ACUERDOS, QUE SON LAS CUATRO BASES QUE SE AGREGARON A 

ESTE SISTEMA, PERO ME QUEDARON A DEBER, QUÉ PASÓ CON LA NIVELACIÓN DE SUELDOS, QUÉ 

PASÓ CON LAS COORDINACIONES QUE NO SE ENCUENTRAN EN LOS MISMOS ESTÁNDARES. ¿QUÉ 

PASA CON AQUELLOS PUESTOS QUE NO SON COORDINACIONES NI JEFATURAS? SINO LLAMAMOS 

AUXILIARES Y DEMÁS QUE HACEN ACTIVIDADES SIMILARES, NO TIENEN LOS MISMOS SUELDOS Y 

SALARIOS. CÓMO PRETENDEN ERRADICAR, VIENDO, INSISTO, UN PILAR COMO INSTITUTO PARA 

TODA LA SOCIEDAD EL TENER EMPLEADOS QUIZÁS NO CONFORMES, ¿CÓMO VAMOS A, O CÓMO 

SE PRETENDE ERRADICAR ESTA MALA PRAXIS DE ANTAÑO?, PERO AUN ASÍ SABEMOS QUE EXISTE 

EL PROBLEMA Y YO CREO QUE CON CUATRO BASES NO QUEDA SOLUCIONADO EL PROBLEMA, YO 

CREO QUE SE TIENE QUE METER A FONDO Y HACER UNA VERDADERA PROPUESTA PARA 

DETERMINAR PRIMERO QUE EXISTA UNA REAL EQUIDAD DE GÉNERO EN LOS PUESTOS, SEGUNDO, 

QUE EXISTA UNA NIVELACIÓN DE SUELDOS Y NO ME HABLEN DE QUE EL TABULADOR LO ESPECIFICA, 

CUANDO LOS MISMOS PUESTOS QUE ESTÁN EN JERARQUÍA DEBERÍAN OCUPAR POR LO MENOS UN 

MÁS, MENOS PORCENTAJE, COSA QUE NO SE ESTÁ HACIENDO ACTUALMENTE. ENTONCES, YO CREO 

QUE ESTE ES, Y COMO LO DIJE EN MI INTERVENCIÓN ANTERIOR, ES UN MOMENTO HISTÓRICO PARA 

ESTE INSTITUTO ERRADICAR UN GRAN PROBLEMA DE RAÍZ QUE SE TIENE Y PUES HACER DE ESTE 

INSTITUTO UN ORGANISMO EJEMPLAR Y MUY SALUDABLE PARA TODAS LAS PERSONAS, ES 

CUANTO.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SÍ, SEÑOR REPRESENTANTE, PUES VAMOS PASO A PASO, SE TOMA NOTA DE SU MANIFESTACIÓN, 

MUCHAS GRACIAS. HABIÉNDOSE AGOTADO LOS ASUNTOS, LOS ORADORES REGISTRADOS Y 
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ASIMISMO, NO HABIENDO MÁS PUNTOS A DESAHOGAR EN EL ORDEN DEL DÍA, CERTIFIQUE 

SECRETARIA, POR FAVOR, DICHA CIRCUNSTANCIA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO, CONSEJERA PRESIDENTA, HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS PERSONAS INTEGRANTES 

DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS, Y DE 

CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO TRESCIENTOS VEINTICINCO DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO 

DE AGUASCALIENTES, LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ASISTENTES SE TIENEN 

POR NOTIFICADAS DE LOS ASUNTOS DESAHOGADOS EN ESTA SESIÓN ORDINARIA, POR LO QUE 

PROCEDE AHORA LA CLAUSURA DE LA MISMA. A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA 

PROCEDERÁ A DECLARAR CLAUSURADOS LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO QUE LES 

PIDO A LAS PERSONAS PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, SIENDO ASÍ, SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE 

SESIÓN ORDINARIA, SIENDO LAS QUINCE HORAS CON VEINTICINCO MINUTOS DEL DÍA VEINTINUEVE 

DE ENERO DEL AÑO DOS MIL VEINTISÉIS, MUCHAS GRACIAS A TODAS LAS PERSONAS POR SU 

ASISTENCIA. 

 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD  

SÁNCHEZ MENDOZA 
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Las suscritas Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Lic. Tania Libertad Sánchez Mendoza, Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio 

magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato DVD con el video de la Sesión 

Ordinaria del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el día 

veintinueve de enero de dos mil veintiséis, que en su totalidad cuenta con un peso de 4.03 

gigabytes (GB) y una duración de 2 horas 20 minutos y 20 segundos de videograbación, el cual 

será válido una vez aprobado por el Consejo General del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes expedimos la presente 

constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría Ejecutiva de este 

Instituto.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, a los veintinueve días del mes de enero del año dos mil veintiséis. 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ 
MENDOZA 

 


